

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ

ಅಲ್‌ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್! ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರವರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರ ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ, ಶುಭಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸುಗಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ಷಣ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِرَحْمَتِكَ وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ وَبِحَبْلِ عِمَامَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نُحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عَائِلَتِهِ الْمُسَبِّحِينَ وَالْمُؤْمِنِينَ

وَلَقَدْ تَصَدَّقَ اللَّهُ بِبَيْتِهِ وَأَنْتُمْ آخِلَاتُهُ



ವರ್ಷ: 04

ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕ ರೂ.600/-

ಸಂಚಿಕೆ: 34

ಸಂಪಾದಕರು: ತಾರಿಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಇದ್ರೀಸ್.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಪದೇಶ

وَنُكْرِلْ مِنَ الْقُرْآنِ مَا هُوَ شِفَاءٌ وَرَحْمَةٌ لِلْمُؤْمِنِينَ وَلَا يَزِيدُ الظَّالِمِينَ إِلَّا خَسَارًا (ಬನೀ ಇಸ್ರಾಕಲ್: 83)

ಅಂದರೆ: ಸತ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಉಪಶಮನ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯವಾಗಿರುವ ಅಧ್ಯಾಪನವನ್ನು ನಾವು ಖುರ್ಆನಿನಿಂದ ಅವತೀರ್ಣಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಆದರೆ ಅಧರ್ಮಿಗಳಿಗೆ ಅದು ನಷ್ಟವನ್ನೇ ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ.

24 ಆಗಸ್ಟ್ 2023, 24 ರುಹೂರ್ 1402 ಹಿಜರಿ ಶಮ್‌ಸಿ, 06 ಸಫರ್ 1445 ಹಿಜರಿ ಖಮರಿ.

ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶ

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ನೈತಿಕತೆ

(26) ಹರ್ಝರತ್ ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಹಿಶಾಮ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ನಾವು ಆಯಿಷಾ(ರ) ಅವರ ಸಮ್ಮುಖಿ ಹಾಜರಾಗಿ ಕೇಳಿದೆವು: “ಓ ಉಮ್ಮುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್! ನಮಗೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ನಡವಳಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಏನಾದರೂ ತಿಳಿಸಿ. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಝರತ್ ಆಯಿಷಾ(ರ) ಹೇಳಿದರು, “ನೀವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಓದುವುದಿಲ್ಲವೇ?” ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಹೇಳಿದೆ ಏಕೆ ಓದುವುದಿಲ್ಲ, ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಓದುತ್ತೇನೆ. ತದನಂತರ ಹರ್ಝರತ್ ಆಯಿಷಾ(ರ) ಹೇಳಿದರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರವಾದಿಯ ನೈತಿಕತೆಗಳು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದ್ದವು. (ಮುಸ್ಲಿಂ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಸಲಾತ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಜಾಮಿ ಸಲಾತ್ ಅಲ್-ಲೈಲ್)

ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರನ್ನು ಉತ್ತಮ ನೈತಿಕತೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ

(28) ಹರ್ಝರತ್ ಇಮಾಮ್ ಮಾಲಿಕ್ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಉತ್ತಮ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಲು ನನ್ನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ.” ಅಂದರೆ, ಒಳ್ಳೆಯ ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಲು ನನ್ನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಮೌತಾ ಇಮಾಮ್ ಮಾಲಿಕ್, ಹಸನುಲ್ ಖಲ್ಕ್ ಅಧ್ಯಾಯ) (ಹದೀಖತುಸ್ಸಾಲಿಹೀನ್, ಲೇಖಕರು: ಮಾನ್ಯ ಮಲಿಕ್ ಸೈಫುರ್ ರಹಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್)

ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವರ್ಗೀಯ ಜೀವನವು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವವರೆಗೂ ನೆನಪಿಡಿ ಮತ್ತು ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅದರ ಆಸ್ವಾದವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವವರೆಗೆ ತೃಪ್ತರಾಗಬೇಡಿ ಮತ್ತು ಆರಾಮವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಡಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿ ಏನನ್ನೂ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳದೆ ಪರಲೋಕದ ಸ್ವರ್ಗವನ್ನು ಆಶಿಸುವವನು ದುರಾದೃಷ್ಟನು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು

ಆರಾಧನೆಯ ವಾಸ್ತವತೆ

ಆರಾಧನೆ ಎಂದರೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಅನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ವಿಕೃತಿಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಹೃದಯದ ಭೂಮಿಯಿಂದ ಓರ್ವ ಭೂಮಾಲಿಕನು ತನ್ನ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವಂತೆಯೇ ಶುದ್ಧಗೊಳಿಸಬೇಕು.... ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೃದಯದ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಉಂಡೆಗಳು, ಕಲ್ಲುಗಳು, ಅಸಮತೆಗಳು ಇರಬಾರದು. ಮತ್ತು ಆತ್ಮವು ಆತ್ಮದಂತೆ ಶುದ್ಧವಾಗಿರಬೇಕು ಅದರ ಹೆಸರು ಆರಾಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ, ಈ ಸರಿಪಡಿಸುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಶುದ್ಧತೆಯು ಒಂದು ಕನ್ನಡಿಗೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಅದರಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆಯೋ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಗೂ ಸಹ ಹೀಗೆಯೇ ಮಾಡಿದರೆ ಅದರಲ್ಲಿಯೂ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಫಲಗಳು ಹುಟ್ಟುತ್ತವೆ. ಆದುದರಿಂದ ಆರಾಧನೆಗಾಗಿಯೇ ಸೃಷ್ಟಿಯಾದ ಮಾನವನು ತನ್ನ ಹೃದಯವನ್ನು ಶುಚಿಗೊಳಿಸಿಕೊಂಡು ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ವಕ್ರತೆ, ಅಸಮತೆ, ಉಂಡೆಕಲ್ಲು, ಕಲ್ಲುಗಳು ಉಳಿಯಲು ಬಿಡದಿದ್ದರೆ ಅವನಲ್ಲಿ ಭಗವಂತನು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವನು.

ಸ್ವರ್ಗ ಮತ್ತು ನರಕ

ವಸ್ತುವೇನೆಂದರೆ ಸ್ವರ್ಗೀಯ ಜೀವನವು ಈ ಪ್ರಪಂಚದಿಂದಲೇ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬೇರ್ಪಟ್ಟ ಜೀವನವು ನರಕದ ಜೀವನವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಮರಣದ ನಂತರ ಸಿಗುವ ಸ್ವರ್ಗವು ಇದೇ ಸ್ವರ್ಗದ ಮೂಲವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಸ್ವರ್ಗದ ಜನರು ಸ್ವರ್ಗದ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಆಸ್ವಾದವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಾಗ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹಾರುಲ್ಲರಿಯು ರುಯಿಖ್‌ನಾ ಮಿನ್ ಖಿಬ್ಲು (ಅಲ್‌ಬಖರ:26) ಅಂದರೆ: ಇದು ನಮಗೆ ಮೊದಲು (ಐಹಿಕ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ) ನೀಡಲಾದ ಆಹಾರದಂತೆಯೇ ಇದೆ. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಲಭಿಸುವ ಸ್ವರ್ಗವು ಅದು ಖಿದ್ ಅಫ್‌ಲಹ ಮನ್ ರುಕ್ಕಾಹಾ (ಅಶ್ರಮ್: 10) ಅಂದರೆ: ಅದನ್ನು (ಆತ್ಮವನ್ನು) ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿರಿಸಿದವನು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಜಯಗಳಿಸಿದನು. ಅನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಆರಾಧನೆಯ ನಿಜವಾದ ತಿರುಳು ಮತ್ತು ಅರ್ಥವನ್ನು ಪಡೆದಾಗ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರತಿಫಲಗಳು ಮತ್ತು ಗೌರವಗಳ ಶುದ್ಧ ಸರಪಳಿಯು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮರಣಾನಂತರ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗುವ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ, ಗೋಚರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಹಿಸುವಂತೆ, ಅವನು ಈಗ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವರ್ಗೀಯ ಜೀವನವು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಅದೃಷ್ಟವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನೆನಪಿಡಿ, ಆ ಸಮಯದವರೆಗೆ ತೃಪ್ತರಾಗಬೇಡಿ ಮತ್ತು ಆರಾಮವನ್ನು

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 09 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

128 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್ 29, 30, 31 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರಂದು

ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರವರು 128ನೇ (ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ) ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನಿಗೆ 29, 30 ಮತ್ತು 31ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023 (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಭಾನುವಾರ) ದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆಲ್ಲ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ತೌಫೀಕ್ ನೀಡಲಿ. ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಶುದ್ಧ ಆತ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾಯಿರಿ. ಜರ್ಮಾಕುಮಲ್ಲಾಹ್.

(ನಾರಿಯುರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್‌ಶಾದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಆಯ್ಕೆಯ ಯಾವುದೇ ಧರ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾನೆ. ಯಾವುದೇ ಸಂಘಟನೆ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಈ ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕಸಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಭಾರತದ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಅಹ್ಮದೀಯರನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರೆಂದು ಘೋಷಿಸಿದ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಖಂಡಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಭಾರತದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯಕ್ಕೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ. ಸಚಿವಾಲಯವು ನಮ್ಮ ಮನವಿಗೆ ತಕ್ಷಣವೇ ಸ್ಪಂದಿಸಿತು ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಿರ್ಣಯವು ಕಾನೂನಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಸಂವಿಧಾನಿಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ.

ದಿನಾಂಕ: 26-07-2023

ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯೊಂದು ನೀಡಿದ ತೀರ್ಪಿನ (ಫತ್ವಾ) ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಒಂದು ರಾಜ್ಯದ ವಕ್ಫ್ ಬೋರ್ಡ್ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದೆ. ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸಿತು ಮತ್ತು ನಿರ್ಣಯವು ಕಾನೂನಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಸಂವಿಧಾನಿಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಭಾರತವು ಸಚಿವಾಲಯಕ್ಕೆ ತನ್ನ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಭಾರತ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ರಾಷ್ಟ್ರ ಇದು ವಿಭಿನ್ನ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳಿಗೆ ನೆಲೆಯಾಗಿದೆ, ಅಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ನಂಬಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಧರ್ಮಗಳ ಜನರು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಸಹೋದರತ್ವದಿಂದ ಒಟ್ಟಿಗೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ಸಂವಿಧಾನದ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ದೇಶದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರಜೆಗೂ ತಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆಯ ಯಾವುದೇ ಧರ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಇದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಕೆಲವು ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಮತ್ತು ವಕ್ಫ್ ಮಂಡಳಿಗಳು ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿವೆ.

ಇದು ದೇಶದ ಶಾಂತಿಯುತ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ಅಶಾಂತಿ ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್‌ನ ವಿರುದ್ಧ ಜನರನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡುವ ಪ್ರಯತ್ನವಲ್ಲದೆ ಬೇರೇನೂ ಅಲ್ಲ.

ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಲಾನ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಲವಾದ ಆಧಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ, ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ನಾಲ್ಕು ಖಿಲೀಫರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾಗಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ ಅಂತಹ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ. ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಸ್ತಫಾ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಐದು [ಸ್ತಂಭಗಳ] ಮೇಲೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ: ಅಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಆರಾಧಕನು ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸಾಕ್ಷಿ ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ನೀವು ಸಲಾತ್ (ನಮಾಝನ್ನು) ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ಝಕಾತ್ (ಕಡ್ಡಾಯ ದಾನ) ಅನ್ನು ನೀಡುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಮಾಸ ರಮಝಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸವನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ನಿಮಗೆ ಹಜ್ಜ್ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾದರೆ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮನೆಗೆ ಹಜ್ ಮಾಡಿರಿ.” (ಸಹೀಹ್ ಮುಸ್ಲಿಂ, ಕಿತಾಬುಲ್-ಈಮಾನ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಬಯಾನ್ ಅಲ್-ಈಮಾನ್ ವಲ್ ಇಸ್ಲಾಂ)

ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವು ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ನಂಬಿಕೆಯ ಈ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ಪೂರ್ಣ ಹೃದಯದಿಂದ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ನಾವು ಶಾಂತಿ-ಪ್ರೀತಿಯ ಸಮುದಾಯವಾಗಿದ್ದು, ದೇಶದ ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಜಮಾಅತ್ ಶಾಂತಿಯ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನ ವಿವಿಧ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಿಗಾಗಿ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ.

ಅಂತೆಯೇ, ಧರ್ಮಗುರುಗಳು ಎಂದೆನಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೌಲವೀಗಳು ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್‌ನ ವಿರುದ್ಧ ಅನೇಕ ಸುಳ್ಳು ಆರೋಪಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ನಾವು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಪವಿತ್ರ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರನ್ನು ನಂಬುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ನಮಗೆ ಬೇರೆ ಧರ್ಮವಿದೆ ಇತ್ಯಾದಿ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಆರೋಪಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆಧಾರರಹಿತ ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳಾಗಿದೆ. ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ನಂಬುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಖಾತಮ್ ಅನ್-ನಬಿಯೀನ್ (ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮುದ್ರೆ) ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರ ಗೌರವವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯಲು ನಾವು ಯಾವುದೇ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ನೀಡಲು ಸಿದ್ಧರಿದ್ದೇವೆ. ನಾವು ಅದೇ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಕಲಿಮಾ ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಮುಹಮ್ಮದುರ್ ರಸುಲುಲ್ಲಾಹ್ ಅನ್ನು ಉಚ್ಚರಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮ ಕಾನೂನು (ಶರೀಯತ್) ಎಂದು ನಂಬುತ್ತೇವೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಐದು ಸ್ತಂಭಗಳಿಗೆ ಬದ್ಧನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಈಮಾನ್‌ನ ಆರು ಸ್ತಂಭಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ನಂಬುತ್ತಾನೆ.

2011 ರ ಜನಗಣತಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪಂಥವೆಂದು ಗುರುತಿಸಿದೆ.

ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರ ಎಂದು ಘೋಷಿಸುವ ಹಕ್ಕು ಯಾರಿಗೂ ಇಲ್ಲ. ಹಾಗೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಸಂವಿಧಾನ ಮತ್ತು ಧರ್ಮ ಎರಡರ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಜನರನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಬಹಿಷ್ಕರಿಸಲು ಪ್ರಚೋದಿಸುವುದು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಜನರ ನಡುವೆ ಬಿರುಕು ಮೂಡಿಸಿ ದೇಶದ ಶಾಂತಿಯುತ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಕದಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ.

ಅಹ್ಮದೀಯರ ಸಾಮಾಜಿಕ ಬಹಿಷ್ಕಾರದ ಕುರಿತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ದೇಶದಲ್ಲಿ ದ್ವೇಷ ಮತ್ತು ಪಿತೂರಿತನವನ್ನು ಹರಡಲು ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯರ ಐಕ್ಯತೆಯನ್ನು ಒಡೆಯಲು ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು. ಇದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸರ್ಕಾರವು ಅಂತಹ ಶಾಂತಿ ಭಂಗದ ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ ತಡೆಯಲು ತಕ್ಷಣದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ.

ತಾರಿಕ್ ಅಹ್ಮದ್. ಕೆ

(ಉಸ್ತುವಾರಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ಮಾಧ್ಯಮ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಇಂಡಿಯಾ.)

ಜಮೀಯತ್ ಉಲಮಾ-ಇ-ಹಿಂದ್‌ನ ಹೇಳಿಕೆಯು ಒಡಕು ಉಂಟುಮಾಡುವಂಥದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಾಮರಸ್ಯದ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುತ್ತದೆ ಜಮೀಯತ್ ಉಲಮಾ-ಇ-ಹಿಂದ್ ಹೊರಡಿಸಿದ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯ ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅದರ ಕಾನೂನು ಸ್ಥಾನಮಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಸುಳ್ಳು ಹಾಗೂ ಹಾದಿತಪ್ಪಿಸುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ದಿನಾಂಕ: 28-07-2023

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ, ಜಮೀಯತ್ ಉಲಮಾ-ಇ-ಹಿಂದ್ (ಭಾರತೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ವಿದ್ವಾಂಸರ ಸಂಘಟನೆ) ಅಹ್ಮದೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವನ್ನು "ಮುಸ್ಲಿಮೇತರ" ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದ ಆಂಧ್ರ ಪ್ರದೇಶ ವಕ್ಫ್ ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿದೆ. ಇದು ವಿಭಜಕ ಮತ್ತು ಅಂತರ್-ಧರ್ಮೀಯ ಸಾಮರಸ್ಯದ ತತ್ವಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯ ಭಾರತವು ಜಮೀಯತ್ ಉಲಮಾ-ಇ-ಹಿಂದ್‌ನ ಈ ನಿಲುವನ್ನು ಬಲವಾಗಿ ಖಂಡಿಸುತ್ತದೆ. ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯ (ಘಟ ಸಂಖ್ಯೆ-09 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಬದ್ಲಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಿ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಸತ್ಯಪ್ರೇಮಿಯಾದ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ಆಗಮನವನ್ನು ನಾವು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವವರಾಗಲಿ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಮುದಾಯ ಸಹ ಬದ್ಲಿನ ಘಟನೆಯ ನೈಜತೆಯನ್ನು ಅರಿಯುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಲಿ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ದಾಸ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಂದ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್‌ರನ್ನು ಅವರು ಗುರುತಿಸುವಂತಾಗಲಿ. ಹೀಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಂದ ಕಾಣೆಯಾದ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಪುನಃ ಗಳಿಸಲು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಯೋಗ್ಯರಾಗುವಂತಾಗಲಿ.

ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಕೈದಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸೌಮ್ಯವಾಗಿಯೂ ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದಲೂ ವರ್ತಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಆರಾಮದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದರು.

ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಹಾದಿ ಬಳಿ ಒಂದು ಮುದ್ರಿತ ಗ್ರಂಥವಿರುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ 313 ಸಹಾಬಿಯರು ಹೆಸರು ಬರೆಯಲಾಗಿರುವುದು ಎಂದು ಪ್ರಬಲವಾದ ಹದೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿದೆ.

ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ಅತಿಥಿಯೆಂದು ಅರಿತುಕೊಂಡು ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಡ್ಯೂಟಿಗಾಗಿ ನೇಮಿಸಲಾದ ಸೇವಕರ ತಮ್ಮ ಸೇವೆ ನೀಡಬೇಕು.

ಡ್ಯೂಟಿ ನೀಡುವವರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಆತಿಥೇಯರು ಈ ಸೇವೆಯನ್ನು ಶುದ್ಧ ತ್ಯಾಗದ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ಬಯಸಬೇಕು.

ಸಾಮಾನ್ಯ ಡ್ಯೂಟಿ ನೀಡುವವರಿಗಾಗಿ ತಮ್ಮ ಪರಿಸರದ ಪಾವಿತ್ರತೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾದ ಏನಾದರೂ ತಪ್ಪನ್ನು ಕಂಡರೆ ಅದನ್ನು ಮೃದುವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ವಿವರಿಸಲು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು.

ಯಾವಾಗಲೂ ಮುಗುಳ್ಳುಗೆ ನಗುವುದು ಉತ್ತಮ ಗುಣವಾಗಿದೆ

ಈ ಜಲ್ಲದ ವಿಜಯಕ್ಕಾಗಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟಿಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ ಯ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಇಸ್ಲಾಮ್‌ಬಾದ್' ನಿಂದ 14-07-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ- بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَكْبَرُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ- الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ- مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ-
إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ- اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ-
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ-

ಬದ್ಲೆ ಯುದ್ಧ ಕೊನೆಗೊಂಡ ನಂತರ ಬಂಧಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತೋರಿಸಿದ ಉತ್ತಮ ವರ್ತನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತಬ್‌ಖಾತ್ ಇಬ್ನು ಸಅದ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ: ಬದ್ಲಿನ ಕೈದಿಗಳಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ದೊಡ್ಡಪ್ಪರಾದ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ) ಕೂಡ ಇದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅಂದು ರಾತ್ರಿ ನಿದ್ರೆ ಮಾಡದೇ ಎಚ್ಚರವಾಗಿಯೇ ಇರುವುದನ್ನು ಕಂಡು ಸಹಾಬಿಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಕೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನ ನಬಿಯೇ, ನೀವು ನಿದ್ರೆ ಹೋಗದೇ ಇರಲು ಕಾರಣವೇನು? ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಅದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಅಬ್ಬಾಸ್‌ರ ನರಳಾಟದ ದನಿಯಾಗಿದೆ. ಆಗ ಒಬ್ಬರು ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ)ರ ಕಟ್ಟನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು: ಈಗ ನಾನು ಅಬ್ಬಾಸ್ ರೋದಿಸುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕೇಳದೇ ಇರಲು ಕಾರಣವೇನು? ಆಗ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಅಬ್ಬಾಸ್‌ರ ಕಟ್ಟನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಡಿಲಗೊಳಿಸಿರುವೆನು. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಹಾಗಾದರೆ ಎಲ್ಲ ಕೈದಿಗಳ ಕಟ್ಟುಗಳನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸು. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-9, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ ಲೆಬನಾನ್ 2012)

ಬದ್ಲೆ ಖೈದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರು ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ವಿವರಗಳಲ್ಲಿ, “ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಬದ್ಲೆ ಕಣಿವೆಯಲ್ಲಿ ತಂಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರು(ಸ) ತಮ್ಮ ಹುತಾತ್ಮರನ್ನು ತದ್‌ಫೀನ್ ಮಾಡಿದರು ಅದೇ ರೀತಿ ತಮ್ಮ

ಗಾಯಾಳುಗಳಿಗೆ ಔಷಧಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದರು” ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಅದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಎಷ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತಗೊಳಿಸಿ ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನು ವಿವಿಧ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಅಧೀನಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಕೈದಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸೌಮ್ಯವಾಗಿಯೂ ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದಲೂ ವರ್ತಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಆರಾಮದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದರು.

ತಮ್ಮ ಯಜಮಾನನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಬಯಕೆಯನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ತವಕದಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಸಹಾಬಿಯರು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಎಷ್ಟು ಸುಂದರವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಿದರು ಎಂದರೆ, ಲೋಕದ ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಉದಾಹರಣೆ ಇಲ್ಲ. ಈ ಕೈದಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ಅಬು ಅರಿಯುನ್ ಬಿನ್ ಉಮೈರ್ ಅವರ ಮೌಖಿಕ ವರದಿ ಇದೆ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಅನ್ನಾರ್‌ಗಳು ನನಗೆ ಬೇಯಿಸಿದ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು, ಆದರೆ ಅವರು ಸ್ವತಃ ಖರ್ಜೂರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ತಿನ್ನುತ್ತಿದ್ದರು ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ಸಲ ಅವರ ಬಳಿ ಒಂದು ಚಿಕ್ಕ ರೊಟ್ಟಿಯ ತುಂಡಾದರೂ ಇರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅವರು ಅದನ್ನು ನನಗೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು ಸ್ವತಃ ಅದನ್ನು ತಿನ್ನುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಾನು ಅದನ್ನು ನಾಚಿಕೆಯಿಂದ ಹಿಂದಿರುಗಿಸಿದರೆ, ಅವರು ಅದನ್ನು ಮತ್ತೆ ನನಗೆ ತಿನ್ನಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಸಾಕಷ್ಟು ಬಟ್ಟೆ ಇಲ್ಲದ ಕೈದಿಗಳಿಗೆ ಬಟ್ಟೆ ಒದಗಿಸಲಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಅಬ್ಬಾಸ್ ಅವರಿಗೆ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಬಿ ಅವರ ತಮ್ಮ ಅಂಗಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಕೈದಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಈ ವಾತ್ಸಲ್ಯದ ವರ್ತನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ ವಿಲ್‌ಯಂ ಮ್ಯೂರ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮುಹಮ್ಮದ್ (ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ) ನಿರ್ದೇಶನ ಪ್ರಕಾರ ಅನ್ನಾರರು ಮತ್ತು ಮುಹಾಜಿರರು ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ಕೈದಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸಿದರು. ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಕೈದಿಗಳ ಸ್ವಂತ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ: ಮದೀನ ನಿವಾಸಿಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಇರಿಸಲಿ. ಅವರು ನಮ್ಮನ್ನು ಸವಾರಗೊಳಿಸಿ, ಸ್ವತಃ ಕಾಲ್ನಡಿಗೆಯಾಗಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ನಮಗೆ ಗೋದಿಯ ಬೇಯಿಸಿದ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಸ್ವತಃ ಕೇವಲ ಖರ್ಜೂರವನ್ನು ತಿಂದು ಹಸಿವು

ನೀಗಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಉತ್ತಮ ವರ್ತನೆಯ ಪ್ರಭಾವದಿಂದ ಕೆಲವು ಕೈದಿಗಳು ಮುಸ್ಲಿಮರಾದರು ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ನಾವು ಆಶ್ಚರ್ಯಪಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಮುಸ್ಲಿಮರಾದ ಅಂತಹ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು..... ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗದ ಕೈದಿಗಳ ಮೇಲೂ ಈ ಉತ್ತಮ ಸದ್ವರ್ತನೆಯ ಬಹಳ ಉತ್ತಮ ಪ್ರಭಾವವಿತ್ತು.

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-365)

ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧ ಮತ್ತು ಅದರ ಪ್ರಭಾವಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಸುವಾರ್ತೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ರವಾಹ(ರ) ಮತ್ತು ರೈಯ್ದ್ ಬಿನ್ ಹಾರಿಸ(ರ) ಮದೀನಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಮತ್ತು ಅವರ ಬಾಯಿಯಿಂದ ವಿಜಯದ ಸುವಾರ್ತೆಯ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಕೇಳಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಶತ್ರು ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಯಾದ ಕಲ್ಬ್ ಬಿನ್ ಅಶ್ರಫ್ ಈ ವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಅಲ್ಲಗಳೆದನು ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: ಮುಹಮ್ಮದ್ (ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್) ಈ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಮುಖಂಡರನ್ನು ವಧಿಸಿರುವುದಾದರೆ ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಇರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಭೂಮಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವುದು ಲೇಸು. (ಎಂದರೆ ಜೀವಂತವಾಗಿ ಇರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಸಾಯುವುದು ಮೇಲು ಎಂದು ಅರ್ಥ.) (ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-250, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಅಲ್ಲಾಹು ಶಿಬ್ಲಿ ನೂಮಾನಿ ತನ್ನ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧವು ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅನೇಕ ವಿಧಗಳ ಪ್ರಭಾವಗಳನ್ನು ಬೀರಿವೆ. ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಇದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರಗತಿಯ ಮೊದಲ ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿತ್ತು. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ತಡೆಯಾಗಿದ್ದ ಖುರೈಶಿನ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಮುಖಂಡರು ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರಾಗಿ ನಾಶವಾದರು. ಉತ್ತಮ ಮತ್ತು ಅಬೂಜಹಲಿನ ಮರಣದಿಂದ ಖುರೈಶಿ ಆಡಳಿತದ ಕಿರೀಟವನ್ನು ಅಬೂಸುಫ್ ಯಾನಿನ ತಲೆಯಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಅಮವಿ ಆಡಳಿತದ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಆದರೆ ಖುರೈಶಿನ ಯಥಾರ್ಥ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಮಟ್ಟ ತಗ್ಗಿತು. ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಉಬಯ್ ಬಿನ್ ಸುಲೂಲ್ ಘೋಷಿತ ಕಾಫಿರ್ ಆಗಿದ್ದನು. ಆತನು ಜೀವಿತ ಪೂರ್ತಿ ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದನು ಮತ್ತು ಅದೇ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಮರಣಗೊಂಡನು. ಆದರೂ ಆತನು ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಲಯದ ಒಳಗೆ ಇದ್ದನು. ಈ ಸ್ವಷ್ಟವಾದ ವಿಜಯವು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಅಸೂಯೆಯ ಉರಿಯನ್ನು ವರ್ಧಿಸಿತು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಅದನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ನಂತರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮನೆ ಸಂತಾಪಕೇಂದ್ರವಾಯಿತು. ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರ ಪರವಾಗಿ ಪ್ರತೀಕಾರ ಮಾಡಲು ಮಕ್ಕಾದ ಮಕ್ಕಳು ಕೂಡ ವ್ಯಾಕುಲಗೊಂಡಿದ್ದರು.... ಮೊದಮೊದಲು ಖುರೈಶರಿಗೆ ಹರ್ಮಿಯ ಸಂತಾಪವಿತ್ತು ಆದರೆ ಬದ್ರ್ ನಂತರ ಪ್ರತಿ ಮನೆಯಲ್ಲೂ ಶೋಕ ಮಡುಗಟ್ಟಿತ್ತು, ಬದ್ರ್ ನ ಸಂತ್ರಸ್ತರ ಸೇಡು ತೀರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮಕ್ಕಾದ ಮಕ್ಕಳು ಚಿಂತಾಕ್ರಾಂತರಾಗಿದ್ದರು. ಹೀಗೆ, ಸುವೈಕ್ ಘಟನೆ ಮತ್ತು ಉಹುದ್ ಯುದ್ಧವು ಈ ಉತ್ಸಾಹದ ದ್ಯೋತಕವಾಗಿತ್ತು.

(ಸೀರತುನ್ನಬೀ(ಸ), ಶಿಬ್ಲಿ ನೂಮಾನಿ, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-210-211, ಆರ್ ರೈಡ್ ಲೆಕ್ಚರ್ಸ್ ಲಾಹೋರ್ 1408ಹಿಜರಿ)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ(ರ) ಅವರು ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ: “ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ, ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಔಸ್ ಮತ್ತು ಖಿರೈಜ್ ಗೋತ್ರಗಳಿಂದ ಅನೇಕ ಜನರು ಬಹುದೇವತಾರಾಧನೆಗೆ ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. ಬದ್ರ್ ವಿಜಯವು ಈ ಜನರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಚಳುವಳಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿತು ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಈ ಮಹಾನ್ ಮತ್ತು ಅಸಾಧಾರಣ ವಿಜಯವನ್ನು ನೋಡಿದ ನಂತರ ಅವರಲ್ಲಿ ಅನೇಕರು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಮನಗಂಡರು. ಮತ್ತು ಅದರ ನಂತರ ಮದೀನಾದಿಂದ ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಯ ಅಂಶವು ಬಹಳ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿತು, ಆದರೆ ಕೆಲವರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂನ ಈ ವಿಜಯವು ದುರುದ್ದೇಶ ಮತ್ತು ಅಸೂಯೆಯ ಕಿಡಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿಸಿತು ಮತ್ತು ಅವರು ಸ್ವಷ್ಟ ವಿರೋಧವನ್ನು ಉದ್ದೇಶದ ವಿರುದ್ಧವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಇಸ್ಲಾಂ ಅನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಒಳಗೊಳಗೆ ಅದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಲು ಕಪಟಗಳ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರಿದರು. ಈ ನಂತರದ ಜನರಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖವಾದವನು ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಉಬಯ್ ಬಿನ್ ಸಲೂಲ್, ಅವನು ಖಿರೈಜ್ ಗೋತ್ರದ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖ

ಮುಖ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದನು ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಮದೀನಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಅವರ ನಾಯಕತ್ವದಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಲ್ಪಟ್ಟ ಆಘಾತವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದನು. ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬದ್ರ್ ನಂತರ ಸ್ವಷ್ಟವಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮನಾದನು, ಆದರೆ ಅವನ ಹೃದಯವು ಇಸ್ಲಾಂ ವಿರುದ್ಧ ದ್ವೇಷ ಮತ್ತು ಅಸೂಯೆಯಿಂದ ತುಂಬಿತ್ತು ಮತ್ತು ಕಪಟದ ಜನರ ನಾಯಕನಾಗುವ ಮೂಲಕ ಅವನು ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ರಹಸ್ಯವಾದ ಪಿತೂರಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದನು.

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-376)

ಅದೇ ರೀತಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಮೇಲೂ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮೇಲೂ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಪ್ರಭಾವ ಅತ್ಯಂತ ಆಳ ಮತ್ತು ದೀರ್ಘಕಾಲೀನವಾಗಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯವಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಕೂಡ ಈ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಯೌಮುಲ್ ಫುರ್ಖಾನ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದೆ. ಎಂದರೆ ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಸತ್ಯನಿಷೇಧದ ನಡುವೆ ಒಂದು ಸ್ವಷ್ಟವಾದ ತೀರ್ಪು ಉಂಟಾದ ದಿನ. ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿಯೂ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ನಂತರವೂ ಖುರೈಶಿಗಳ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ನಡುವೆ ಅತ್ಯಂತ ಕಠಿಣವಾದ ಯುದ್ಧಗಳು ನಡೆದಿದ್ದವು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಂತ ಅಪಾಯಕರವಾದ ಸಂದರ್ಭಗಳು ಬಂದಿದ್ದವು. ಆದರೂ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಾದ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಬೆನ್ನೆಲುಬು ಮುರಿದುಹೋಗಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಅನಂತರದ ಯಾವುದೇ ಶಕ್ತವಾದ ರೀತಿಯಿಂದಲೂ ಸ್ಥಾಯಿಯಾಗಿ ಸರಿಪಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರ ಸಂಖ್ಯೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲೂ ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿಯೂ ಇದು ಯಾವುದೇ ದೊಡ್ಡ ಸೋಲು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಖುರೈಶಿಯಂತಹ ಕೋಮಿನ ಎಪ್ಪತ್ತು ಎಪ್ಪತ್ತೆರಡು ಸಿಪಾಯಿಗಳು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡುವುದರಿಂದ ಕೋಮಿನ ಸರ್ವನಾಶವಾಯಿತು ಎಂದು ಹೇಳುವಂತಿಲ್ಲ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಯೌಮುಲ್ ಫುರ್ಖಾನ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡಲು ಕಾರಣವೇನು? ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಉತ್ತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ನೀಡಿದ್ದೇ ಆಗಿದೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ, ಯಖ್ತಅ ದಾಬಿರಲ್ ಕಾಫಿರೀನ್. ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅಂದು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಬೇರು ಮುರಿದುಹೋಯಿತು. ಎಂದರೆ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಏಟು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಬೇರಿಗೆ ತಗುಲಿತು ಮತ್ತು ಅದು ಎರಡು ತುಂಡಾಯಿತು. ಅದೇ ಏಟು ಬೇರಿನ ಬದಲು ಕೊಂಬೆಗಳಿಗೆ ತಗುಲಿದ್ದರೆ ಇಷ್ಟು ಹಾನಿ ಆಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಈ ಹಾನಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಆ ಹಾನಿಯೂ ವ್ಯರ್ಥವೆನಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಆದರೆ ಬೇರಿನ ಏಟಿಗೆ ಹಸಿರು ಮರವು ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಇಂಧನ ರಾಶಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಯಾಯಿತು. ಬದ್ರಿನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಖುರೈಶಿಯರ ಬೇರು ತುಂಡಾಯಿತು. ಉತ್ತ, ಶೈಬ, ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಲ್ಫ್, ಉಖ್ಬಿ ಬಿನ್ ಅಬೀ ಮುಈತ್, ನರ್ಝು ಬಿನ್ ಹಾರಿಸ್ ಮುಂತಾದವರು ಖುರೈಶಿಯರ ಸಾಮುದಾಯಿಕ ಜೀವಿತದ ಜೀವಾತ್ಮಗಳಾಗಿದ್ದರು. ಈ ವಿನಾಶವೇ ಬದ್ರ್ ಕದನವನ್ನು ಫುರ್ಖಾನ್ ದಿನ ಎಂದು ಕರೆಯಲು ಕಾರಣವಾಯಿತು.

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-371-372)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಸಹ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. “ಈ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ನಲ್ಲಿ ಫುರ್ಖಾನ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದನು. ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂನ ಹೆಸರನ್ನು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಅಳಿಸಿಹಾಕುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಮನೆ ತೊರೆದ ಅರಬ್ ನಾಯಕರು ಮಾಡಿದ ಯುದ್ಧ ಇದಾಗಿತ್ತು. ಅವರು ಸ್ವತಃ ಅಳಿಸಿಹೋದರು ಅವರು ಹೇಗೆ ಅಳಿಸಿಹೋದರು ಎಂದರೆ ಇಂದು ಅವರ ಹೆಸರನ್ನು ಸಹ ಉಚ್ಚರಿಸುವರು ಯಾರೂ ಉಳಿದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ಅವರಿಗೆ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಆರೋಪಿಸುವುದು ದುರಹಂಕಾರವಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಯಶಸ್ಸನ್ನು ನೀಡಿದ್ದನು.

(ಸೀರತುನ್ನಬೀ, ಅನ್ವಾರುಲ್ ಉಲೂಮ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-610)

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮೇಲೆ ಅದರ ನಂತರವೂ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳು ನಡೆದಿದ್ದವು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳೊಡನೆ ಯುದ್ಧಗಳನ್ನು ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಬಂದಿದ್ದವು ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಂಶಯವಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧವು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮುರಿದು ಹಾಕಿತ್ತು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಪ್ರತಾಪ ಅವರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿತು ಎಂಬುದರಲ್ಲೂ ಸಂಶಯವಿಲ್ಲ.

ಬದ್ರು ಯುದ್ಧವನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಫುರ್ಖಾನ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಇದರ ಕುರಿತು ಬೈಬಲಿನಲ್ಲೂ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಇದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ಯೆಶಾಯ ಅಧ್ಯಾಯ 21, 13 ರಿಂದ 17 ನೇ ಶ್ಲೋಕಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ, “ಅರಬ್ಬರ ಬಗ್ಗೆ ದೈವವಾಣಿಯಾಗಿದೆ. ನೀವು ಅರೇಬಿಯಾದ ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ ಕಳೆಯುತ್ತೀರಿ. ಓ ಮುಖ್ಯರ ತಂಡವೇ! ಬಾಯಾರಿದವರನ್ನು ನೀರಿನಿಂದ ಸ್ವಾಗತಿಸಲು ಬನ್ನಿ. ಓ ತೇಮಾದ ದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳೇ! ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಓಡಿಹೋಗುವವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಹೊರಟು ಹೋಗಿ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಕತ್ತಿಯ ಮುಂದೆ ಬರಿಯ ಕತ್ತಿ ಮತ್ತು ಬಿಲ್ಲು ಮತ್ತು ಯುದ್ಧದ ಉಗ್ರತೆಯಿಂದ ಓಡಿಹೋದರು, ಏಕೆಂದರೆ ಕರ್ತನು ನನಗೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿರುವನು. ಇನ್ನೂ ಒಂದು ವರ್ಷ, ಹೌದು, ಕೂಲಿಯಿಂದ ಒಂದು ಪೂರ್ಣ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ, ಕೇದಾರದ ವೈಭವವೆಲ್ಲವೂ ಕಳೆದುಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಬಿಲ್ಲುಗಾರರಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿರುವ ಕೇದಾರದ ವೀರ ಪುರುಷರು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಇಸ್ರಾಹೀಲ್‌ನ ದೇವನಾದ ಕರ್ತನು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ.”

ಅವರು(ರ) ಹೇಳಿದರು: “ಪ್ರವಾದಿ ಯೆಶಾಯನ ಈ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ನುಡಿಯಲಾಗಿತ್ತು ಅಂದರೆ ವಲಸೆ ಅವಧಿಯ ನಿಖರವಾಗಿ ಒಂದು ವರ್ಷದ ನಂತರ, ಅರೇಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಕೈದಾರ್‌ನ ವೈಭವವೆಲ್ಲ ಧೂಳಿಪಟವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮುಹಮ್ಮದ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾ(ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್) ಓಡಿಹೋದರೆಂದು ಆರೋಪಿಸಿದವರು ತಮ್ಮ ಸೈನ್ಯದ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಬೆನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕಮಾಂಡರ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಸೇನಾಧಿಪತಿಗಳ ಶವಗಳು ಯುದ್ಧದ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಮಕ್ಕಾ ಕಣಿವೆಯು ತನ್ನ ಸೇನಾಪತಿಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದು ಮೊದಲು ಹೊಂದಿದ್ದ ವೈಭವವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಹನ್ನೊಂದನೇ ರಾತ್ರಿಯ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ನೀಡಿತು ಮತ್ತು ಹಿಜ್ರಾ ಪೂರ್ಣ ವರ್ಷದ ನಂತರ, ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಯು ಮುರಿದುಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ವಿಜಯ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಯ ಬೆಳಗು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರಿಯಾಗಿ ಒಂದು ವರ್ಷದ ನಂತರ, ಬದ್ರು ಕದನವು ನಡೆಯಿತು, ಇದರಲ್ಲಿ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ನಾಯಕರು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಅವರ ಮೇಲೆ ಗಮನಾರ್ಹವಾದ ಪ್ರಾಬಲ್ಯವನ್ನು ಪಡೆದರು.” ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “..... ನೋಡಿ, ಮದೀನಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ನಂತರ ಮೊದಲ ರಮ್‌ಜಾನ್ ವರೆಗೆ ಈ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡವು ಮತ್ತು ಹನ್ನೊಂದನೇ ವರ್ಷವು ರಂಜಾನ್ನಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಈ ಒಂದು ವರ್ಷ ಕಳೆದ ನಂತರ, ಎರಡನೇ ವರ್ಷದ ರಂಜಾನ್ 17 ರಂದು ಬದ್ರು ಯುದ್ಧವು ನಡೆಯಿತು, ಇದರಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕ್ರೂರ ದಾಳಿಗಳು ಕೊನೆಗೊಂಡವು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಹಾಗೂ ಆತನ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಸಹಾಯದಿಂದ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಯಶಸ್ಸು ಮತ್ತು ವಿಜಯದ ಮುಂಜಾನೆಯನ್ನು ಕಂಡರು.”

(ತಖ್ಲೀರ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-515)

ಹರ್ಷೂರತ್ ಜಿಬ್ರೀಲ್(ಅ) ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಹೇಳಿದರು: “ನೀವು ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ಬದ್ರು ಜನರಿಗೆ ಯಾವ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತೀರಿ?” ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಪಯಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮುಸ್ಲಿಂ ಅಥವಾ ಹಾಗೆ. ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಹೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಅದೇ ರೀತಿ ಬದ್ರು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ದೇವದೂತರು ಸಹ ಶ್ರೇಷ್ಠರು. (ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಮಫಾಜಿ, ಅಧ್ಯಾಯ ಶುಹೂದ್ ಅಲ್-ಮಲೈಕಾ ಬದ್ರಾ, ಹದೀಸ್-3992)

ನಾನೀಗ ಹೇಳಿಕೊರಟಿರುವ ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಲಿ(ರ)ರವರ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಹೇಳಿರುವಂತಿದೆ ಆದರೆ ಅದರ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.

ಉಬೈದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಬೀ ರಾಫಿ(ರ) ಹೇಳಿದರು, ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಲಿ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನನ್ನನ್ನು, ರುಬೈರ್‌ರನ್ನು ಮತ್ತು ಮಿಖಾದಾದ್ ಬಿನ್ ಅಸ್‌ವದ್‌ರನ್ನು ಕಳುಹಿಸುತ್ತಾ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಹೋಗಿರಿ. ರೌಝು ಖಾಖ್ ಎಂಬ ಜಾಗಕ್ಕೆ ತಲುಪಿರಿ. ಅಲ್ಲಿ ಒಂಟೆಯ ಮೇಲೆ ಸವಾರಿ ಮಾಡಿ ಹೋಗುತ್ತಿರುವ ಒಬ್ಬ ಸ್ತ್ರೀ ನಿಮಗೆ ಸಿಗುವಳು. ಅವಳ ಬಳಿ ಒಂದು ಪತ್ರವಿದೆ. ಆ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀವು ಪಡೆಯಬೇಕು. ನಾವು ಹೊರಟೆವು. ನಮ್ಮ ಕುದುರೆಗಳು ಅತಿವೇಗವಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದುವು. ನಾವು ರೌಝು ಖಾಖ್‌ಗೆ ತಲುಪಿದೆವು.

ಒಂಟೆಯ ಮೇಲೆ ಸವಾರಿ ಮಾಡುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿರುವ ಒಬ್ಬ ಹೆಂಗಸನ್ನು ನಾವು ಕಂಡೆವು. ಪತ್ರವನ್ನು ಹೊರಗೆ ತೆಗೆಯಲು ನಾವು ಅವಳೊಡನೆ ಹೇಳಿದೆವು. ನನ್ನ ಬಳಿ ಪತ್ರವೇನೂ ಇಲ್ಲವೆಂದು ಅವಳು ಹೇಳಿದಳು. ಪತ್ರವನ್ನು ಹೊರಗೆ ತೆಗೆಯಬೇಕಾಗುವುದು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಿನ್ನ ವಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಕಳಚಿ ನಿನ್ನ ತಪಾಸನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ನಾವು ಅವಳೊಡನೆ ಹೇಳಿದೆವು. ಆಗ ಅವಳು ಆ ಪತ್ರವನ್ನು ತನ್ನ ತಲೆಯ ಜುಟ್ಟಿನಿಂದ ಹೊರತೆಗೆದಳು. ನಾವು ಆ ಪತ್ರವನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಬಳಿಗೆ ಕೊಂಡುಹೋದೆವು. ಅದರಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿತ್ತು: ಹಾತಿಬ್ ಬಿನ್ ಅಬೀ ಬಲ್‌ತಅರ ಕಡೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಾ ನಿವಾಸಿಗಳಾದ ಮುಶ್ರಿಕರ ಹೆಸರಲ್ಲಿ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಒಂದು ಉದ್ದೇಶದ ಬಗ್ಗೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹಾತಿಬ್ ಬಿನ್ ಅಬೀ ಬಲ್‌ತಅರನ್ನು ಕರೆಸಿದರು. ಇದೇನೆಂದು ಹಾತಿಬ್‌ರೊಡನೆ ಕೇಳಿದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್, ನನಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಅವಸರಪಡಬೇಡಿ. ನಾನು ಖುರೈಶಿಗಳ ಎಡೆಯಲ್ಲಿ ಬಂದುಸೇರಿದ್ದೆ ಆದರೆ ಖುರೈಶಿಯಲ್ಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿರುವೆನು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಇದ್ದ ಇತರ ಮುಹಾಜಿರಿಗೆ ಮಕ್ಕಾದ ಜನರೊಡನೆ ಕುಟುಂಬ ಸಂಬಂಧವಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಮುಹಾಜಿರರು ಮಕ್ಕಾದ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಮುಖಾಂತರ ತಮ್ಮ ಮನೆ, ಸಂಪತ್ತು ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ನನಗೆ ಮಕ್ಕಾದವರೊಡನೆ ಯಾವುದೇ ಕುಟುಂಬ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರೊಡನೆ ಔದಾರ್ಯ ಮಾಡಲು ಬಯಸಿದೆ. ಹಾಗಾದರೆ, ಈ ಔದಾರ್ಯದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರು ನನ್ನನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಿ ಎಂದು ನಾನು ಬಯಸಿದೆ. ನಾನು ಇದನ್ನು ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆ ಅಥವಾ ಸತ್ಯಧರ್ಮವನ್ನು ಉಪೇಕ್ಷಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ನಾನು ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಯೂ ಅಲ್ಲ, ಸತ್ಯಧರ್ಮವನ್ನು ಉಪೇಕ್ಷಿಸಿದವನೂ ಅಲ್ಲ. ನಾನು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಉಪೇಕ್ಷಿಸಲೂ ಇಲ್ಲ, ನಾನು ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಯೂ ಅಲ್ಲ. ನಾನು ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಹಾಗೆ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಧರ್ಮವನ್ನು ಇಷ್ಟಪಡಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ನಾನು ಹಾಗೆ ಮಾಡುವವನಲ್ಲ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಭರವಸೆ ಕೊಡುತ್ತೇನೆ. ಇದನ್ನು ಕೇಳಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಇವರು ನಿಮ್ಮೊಡನೆ ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಎಂದರೆ ಅವರು ಹೇಳಿದ ಮಾತನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅಂಗೀಕರಿಸಿದರು.

(ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಜಿಹಾದ್, ಹದೀಸ್-3007)

ಇದರರ್ಥ ಈಗ ದೊಡ್ಡ ಪಾಪಗಳು ನಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಅಂತ್ಯವು ಒಳ್ಳೆಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಜನರು ಅಪನಂಬಿಕೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಯುವುದಿಲ್ಲ. ಇದರ ಅರ್ಥ ಇದೇ. ಆದುದರಿಂದ, ಇಸ್ಲಾಂ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಅಪನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಇಷ್ಟಪಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾನು ಮೊದಲೇ ಹೇಳಿದಂತೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಹಾತಿಬ್ ಅವರ ಮಾತುಗಳಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ.

ನಂತರ ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬು ಹುರೈರಾ(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಬಹುಶಃ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಬದ್ರು ಜನರನ್ನು ನೋಡಿ, ನಿಮಗೆ ಬೇಕಾದುದನ್ನು ಮಾಡಿ, ನಾನು ನಿಮಗೆ ಕ್ಷಮಿಸಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿರುವನು.

(ಸುನನ್ ಅಬಿ ದಾವುದ್, ಕಿತಾಬುಸ್ಸನ, ಹದೀಸ್-4654)

ಅಂದರೆ, ಅವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಾಮಾನ್ಯ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವನು. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಅವರು ಎಂದಿಗೂ ಅಪನಂಬಿಕೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವರ ಅಂತ್ಯವು ಒಳ್ಳೆಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಲ್ಲಿ ಈ ಭರವಸೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಅದಕ್ಕೊಂದು ಅರ್ಥವೂ ಇದೆ. ಕೆಲವು ತಪ್ಪುಗಳು ಮತ್ತು ಪಾಪಗಳಿದ್ದರೆ, ಅವು ಮಾನವ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವುಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವನು.

ಉಮ್ಮುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಹರ್ಷೂರತ್ ಹಫ್ಸಾ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಬದರ್‌ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುದೈಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರಲ್ಲಿ ಯಾರೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆಯಂತೆ ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಹೇಳಿದೆ, ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)!! ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಲಿಲ್ಲವೇ, ವಿಮ್ಲಿನ್‌ಕುಮ್ ಇಲ್ಲಾ ವಾರಿದುಹಾ ಕಾನ ಅಲಾ ರಬ್ಬಿಕ್ ಹತ್ತ್ ಮಖ್‌ರಿಯ್ಯ (ಮರಿಯಮ್:72) ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರೂ ಹಾದುಹೋಗದೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ, ಇದು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭುವಿನಿಂದ ನಿರ್ಧರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಿಶಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ

ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ಮಾತನ್ನು ಕೇಳಿಲ್ಲವೆ. ಸುಮ್ಮನು ನುಜ್ಜುಲಿಯೇನತ್ತಖೌ ವ ನರ್ದುರುರ್ರುಖ್ಲಿಯೇನ ಫೀಹಾ ಜಿಸಿಯ್ಯ (ಮರಿಯುವ:73) ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರನ್ನು ನಂತರ ನಾವು ರಕ್ಷಿಸುವೆವು; ಹಗೂ ಅಧರ್ಮಿಗಳನ್ನು ಅದರಲ್ಲಿ ಮೊನಕಾಲೂರಿ ಬೀಳುವಂತೆ ನಾವು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡುವೆವು.

(ಸುನನ್ ಇಬ್ನ್ ಮಾಜಾ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಝುಹ್ದ್, ಹದೀಸ್-4281)

ಹರ್ಷಾರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಸಹಾಬಿಗಳ ಪರಿಹಾರಧನ ನಿಗದಿಯಾದಾಗ ಬದರಿ ಸಹಾಬಿಯವರ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಬದರಿ ಸಹಾಬರವರು ಬದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಹೆಮ್ಮೆಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಮ್ಯೂರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ “ಬದ್ರಿ ಸಹಾಬಿಯವರು ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಸಮಾಜದ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಸದಸ್ಯರು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಅಬೀ ವಕ್ರಾಸ್ ಎಂಬತ್ತನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಮರಣದ ಸಮಯದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಬದ್ರ್ ದಿನದಂದು ನಾನು ಧರಿಸಿದ್ದ ಮತ್ತು ನಾನು ಇವತ್ತಿಗೆ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಿರುವ ನಿಲುವಂಗಿಯನ್ನು ನನಗೆ ತಂದುಕೊಡಿ. ಇವರು ಅದೇ ಸಾಲ್ ಅವರು ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯುವಕರಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ನಂತರ ಇರಾನ್ ಅಧೀನಕ್ಕೆ ಬಂತು. ಮತ್ತು ಕೂಫಾದ ಸ್ಥಾಪಕ ಮತ್ತು ಇರಾಖ್‌ನ ಗವರ್ನರ್ ಆದರು. ಆದರೆ ಅವರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇವೆಲ್ಲ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಹೆಮ್ಮೆಗಳು ಬದರ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಗೌರವಗಳು ಮತ್ತು ಹೆಮ್ಮೆಗಳು ವ್ಯರ್ಥವೆನಿಸಿತು. ಮತ್ತು ಅವರು ಬದರ್ ದಿನದ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಗೌರವಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಗೌರವಯುತ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅದೇ ಬಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಸುತ್ತಿ ಖಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ದಫನ್ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಅವರ ಕೊನೆಯ ಆಸೆಯಾಗಿತ್ತು. (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಷಾರತ್ ಮಿರ್ಯೂಫ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-373)

ಬದ್ರೀ ಸಹಾಬಿಯರ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯ ಅಂದಾಜು ಹೀಗೆಯೂ ಆಗುತ್ತದೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ, ಈ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಬರಲಿರುವ ಮಹಾದಿಯ ಒಂದು ಕುರುಹು ಹೀಗೆ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಅವರ ಬಳಿಯಲ್ಲೂ ಒಂದು ಗ್ರಂಥವಿರುವುದು. ಅದರಲ್ಲಿ ಬದ್ರ್ ಸಹಾಬಿಯರ ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆಯಾದ ಮುನ್ನೂರ ಹದಿಮೂರರಷ್ಟೇ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಬಿಯರ ಹೆಸರುಗಳು ಇರುವುವು.

ಹರ್ಷಾರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಹಾದಿ ಬಳಿ ಒಂದು ಮುದ್ರಿತ ಗ್ರಂಥವಿರುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ 313 ಸಹಾಬಿಯರು ಹೆಸರು ಬರೆಯಲಾಗಿರುವುದು ಎಂದು ಪ್ರಬಲವಾದ ಹದೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಇಂದು ಈಡೇರಿದೆ. ಮಹಾದಿಯಾಗಿರುವೆನು ಎಂಬ ವಾದದೊಂದಿಗೆ, ಮುದ್ರಣಾಲಯದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು 313 ಸಹಾಬಿಯರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಬರೆದಿರುವ ಗ್ರಂಥದೊಂದಿಗೆ ಇದಕ್ಕೆ ಮೊದಲು ಈ ಅನುಗ್ರಹಿತ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಯಾರು ಹುಟ್ಟಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟ. ಈ ಕೆಲಸ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದರೆ, ಇದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ತಾನು ಮಹಾದಿಯಾಗಿರುವೆನು ಎಂದು ಹೇಳಿ ಅನೇಕ ಸುಳ್ಳುವಾದಿಗಳು ಬರುತ್ತಿದ್ದರು.

ಶೇಖ್ ಅಲಿ ಹರ್ರು ಬಿನ್ ಅಲಿ ಮಲಿಕ್ ಅತ್ತೂಸಿ ತನ್ನ ಗ್ರಂಥವಾದ “ಜವಾಹಿರುಲ್ ಇಸ್ತಾರ್”ನಲ್ಲಿ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಕದ್ ಅ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನ ಗ್ರಾಮದಿಂದ ಮಹಾದಿ ಆಗಮಿಸುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಆ ಮಹಾದಿಯ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವನು ಮತ್ತು ದೂರ ದೂರದಿಂದ ಅವರಿಗಾಗಿ ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುವನು. ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಬದ್ರಿನ ಜನರಿಗೆ ಸಮವಾಗಿರುವುದು. ಎಂದರೆ ಅವರು 313 ಆಗಿರುವರು. ಅವರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಅವರ ವಾಸಸ್ಥಳದೊಂದಿಗೆ ಮುದ್ರಿಸಲಾದ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲಾಗುವುದು.

ಹರ್ಷಾರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಹಾದಿ ಎಂದು ವಾದಿಸಿದ, ಅವರ ಬಳಿ ಮುದ್ರಿತ ಗ್ರಂಥವಿರುವ ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ಅವರ ಸ್ನೇಹಿತರ ಹೆಸರುಗಳು ಇರುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಘಟನೆ ಉಂಟಾಗಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟ. ಆದರೆ ಇದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು “ಆಯಿನ ಕಮಾಲಾತೆ ಇಸ್ಲಾಮ್”ನಲ್ಲೂ ನಾನು 313 ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದೆ. ಈಗ ಪುನಃ ನ್ಯಾಯಪೂರ್ತಿಕರಣಕ್ಕಾಗಿ 313 ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಈ (ಅಂಜಾಮೇ ಆಥಮ್) ಗ್ರಂಥದಲ್ಲೂ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಹದೀಸ್‌ನ ಮೂಲದ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ಎಲ್ಲಾ ಸಹಚರರು ಸತ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆಂದು ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಹೇಳಬೇಕಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ದರ್ಜೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಇದು

ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಬಲ್ಲ, ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಪ್ರೀತಿ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲಿನ ಭಕ್ತಿ, ಮತ್ತು ಧರ್ಮದ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮೇಲುಗೈ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ ಈಗ ಈ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಈ 313 ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಜನರನ್ನು ನೋಡಿ, ಇದು ಅದೇ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ. ಅದು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಹದೀಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಲ್ಲಿ, ಖಾದಿಯಾನ್ ಹೆಸರನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಸೂಚಿಸುವ ‘ಕದ್ ಅ’ ಎಂಬ ಪದವೂ ಇದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಹದೀಸ್‌ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹ್ ಹಾಗೂ ಮಹದಿ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಜನಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನೊಂದಿಗೆ ಮುದ್ರಿತ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ 313 ಸ್ನೇಹಿತರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಹಾಗಾಗಿ ಆ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಾವಿರ ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಗ್ರಾಮ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ಹೆಸರನ್ನು ಬರೆಯುವುದು ನನ್ನ ಶಕ್ತಿಯಲ್ಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಎಲ್ಲರೂ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಮತ್ತು ನಾನು ಮುದ್ರಣದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗವನ್ನು ಸಹ ತೆಗೆದಿಲ್ಲ, ನಾನು ಪ್ರೆಸ್ ಅನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿದಿಲ್ಲ. ಮುನ್ನೂರ ಹದಿಮೂರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸಹಚರರನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ನನ್ನ ಶಕ್ತಿಯಲ್ಲಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತಾನೇ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದನು, ಇದರಿಂದ ಅವನು ತನ್ನ ಸಂದೇಶವಾಹಕ(ಸ) ಅವರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗಿತ್ತು. (ಝುಮೀವು ರಿಸಾಲ ಅಂಜಾಮೆ ಆಥಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಈನ್, ಸಂಪುಟ-11, ಪುಟ-324-325,329)

ಬದ್ರ್ ಕದನದ ಬಗ್ಗೆ, ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿ ಮೂಸಾ ನಡುವಿನ ಸಾಮ್ಯತೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, ಹರ್ಷಾರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಬನೀ ಇಸ್ತಾಈಲ್‌ನ ಹಾಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ದಾಸರು ಹದಿಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಕ್ಕಾದಲ್ಲಿ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಂದ ಹಿಂಸಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ಈ ಹಿಂಸೆಯು ಫಿರ್‌ಔನ್‌ನಿಂದ ಬನೀ ಇಸ್ತಾಈಲ್ ಅವರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಹಿಂಸೆಯಿಂದ ತೀವ್ರವಾಗಿತ್ತು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಬನೀ ಇಸ್ತಾಈಲ್ ಈಜಿಪ್ಟ್‌ನಿಂದ ಓಡಿಹೋದಂತೆಯೇ ಈ ನೀತಿವಂತರು ಆಯ್ಕೆಯಾದ ನೀತಿವಂತ ಮತ್ತು ಅವನ ತಾಯಿಯೊಂದಿಗೆ ಮಕ್ಕಾದಿಂದ ಓಡಿಹೋದರು. ನಂತರ ಮಕ್ಕಾದ ಜನರು ಇಸ್ತಾಈಲರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ಫಿರ್‌ಔನ್ ಮಾಡಿದ ಅದೇ ಅನ್ವೇಷಣೆಯಂತೆ ಕೊಲ್ಲಲು ಬೆನ್ನಟ್ಟಿದರು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಫಿರ್‌ಔನ್ ಹಾಗೂ ಅವನ ಸೈನ್ಯವು ನೈಲ್ ನದಿಯಲ್ಲಿ ನಾಶವಾದಂತೆಯೇ ಅದೇ ಅನ್ವೇಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಬದ್ರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಾಶವಾದರು. ಈ ಸಂಹಿತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಸಲುವಾಗಿ, ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಬದ್ರ್‌ನ ಸತ್ತವರಲ್ಲಿ ಅಬು ಜಹಲ್‌ನ ದೇಹವನ್ನು ನೋಡಿ ಈ ವ್ಯಕ್ತಿ ಈ ಸಮುದಾಯದ ಫಿರ್‌ಔನ್ ಆಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಹೀಗೆ, ಫಿರ್‌ಔನ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಸೈನ್ಯವು ನೈಲ್ ನದಿಯಲ್ಲಿ ನಾಶವಾದಂತೆಯೇ, ಇದು ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆಯಾರೂ ಮಾತನಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅದು ಕಾಣಬಹುದು ಅನುಭವಿಸಬಹುದು. ಅಂತೆಯೇ, ಅನ್ವೇಷಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಅಬು ಜಹಲ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಸೈನ್ಯದ ಸಾವು ಸ್ಪಷ್ಟ ಮತ್ತು ಅನುಭವಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ನಿರಾಕರಿಸುವುದು ಮೂರ್ಖತನ ಮತ್ತು ಹುಚ್ಚುತನಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವುದು ... ಆ ಇಸ್ತಾಈಲರು, ನಮ್ಮ ಕರ್ತನು ಮತ್ತು ಯಜಮಾನನು ಮಕ್ಕದ ನಿವಾಸಿಗಳ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸನು, ಇಸ್ತಾಈಲ್‌ರು ಈಜಿಪ್ಟ್ ನದಿಯ ಬಳಿ ಹಾಡಿದಂತೆಯೇ ಬದ್ರ್ ಘಟನೆಯ ನಂತರ ಹಾಡಿದರು. ಬದ್ರ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಹಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಆ ಅರೇಬಿಕ್ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

(ಅಯ್ಯಾಮುಸ್ಸುಲಹ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಈನ್, ಸಂಪುಟ-14, ಪುಟ-290-291)

ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಹರ್ಷಾರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ತೌರಾತ್ ಗ್ರಂಥ ಇಸ್ತಿಸ್ನಾದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ದೇವರ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕರವಾಗಿರುವ ಅದೇ ಪ್ರವಾದಿಯಾಗಿದ್ದು, ಆತನು ತನ್ನ ಜಮಾಅತ್ ಅನುಭವಿಸಿದ ಹದಿಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲದ ದುಃಖ ಹಾಗೂ ಹಿಂಸೆಗಳ ನಂತರ ಕೊನೇಗೆ ತನ್ನ ಜಮಾಅತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಓಡಿಹೋದನು ಮತ್ತು ಆತನನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಲಾಯಿತು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಕೆಲವೇ ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಫಿರ್‌ಔನ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಸೈನ್ಯವು ನೈಲ್ ನದಿಯ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟಂತೆ ಅಬು ಜಹಲ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಸೈನ್ಯವು ಕತ್ತಿಯ ಅಂಚಿನಿಂದ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ಈ ಎರಡು ಘಟನೆಗಳು

ಈಜಿಪ್ಟ್ ಮತ್ತು ಮೆಕ್ಸಿಕೊ ಮತ್ತು ನೈಲ್ ಮತ್ತು ಬದ್ ಅನ್ನು ಹೋಲುತ್ತವೆ ಎಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟ ಮತ್ತು ಎಷ್ಟು ಗೋಚರ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೋಡಿ. (ಅಯ್ಯಮುಸ್ಸುಲಹ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-14, ಪುಟ-292)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಲಖಿದ ನಸರಕುಮುಲ್ಲಾಹು ಬಿಬದರಿವ್ವ ಅನ್‌ತುಮ್ ಅಝಿಲ್ಲ (ಆಲಿ ಇಮ್ರಾನ್:124) ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಬದ್‌ನ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ನೀವು ದೌರ್ಬಲ್ಯರಾಗಿದ್ದಾಗ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದನೆಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ತಮ್ಮ ಬರಹಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಖುತ್ಬಾ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯಾದಲ್ಲಿ ಬದ್ ಮತ್ತು ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಶತಮಾನದ ನಡುವಿನ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಹೋಲಿಕೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದರ ಉದ್ಭವ ಭಾಷಾಂತರವು ಹೀಗಿದೆ: “ಮತ್ತು ಆ ನಾನೂರು ಸಂಖ್ಯೆಯು ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್(ಸ) ಅವರ ವಲಸೆಯ (ಹಿಜ್ರತ್) ನಂತರ ಆಗಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಮಾಡಲಾದ ದೀನ್‌ನ ಪ್ರಾಬಲ್ಯದ ವಾಗ್ದಾನವು ನೆರವೇರಬಹುದು, ಅಂದರೆ ದೈವವಾಣಿಯು ಹೀಗಿದೆ ವಲಖಿದ್ ನಸರಕುಮುಲ್ಲಾಹು ಬಿಬದರಿವ್ವ ಅನ್ತುಮ್ ಅಝಿಲ್ಲ (ಆಲಿ ಇಮ್ರಾನ್:124). ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಆಯತ್ ಅನ್ನು ಕಣ್ಣಿರುವಂತೆ ನೋಡಿರಿ, ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಆಯತ್ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಎರಡು ಬದ್‌ಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಮೊದಲನೆಯದು, ಗತಕಾಲದ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಹಾದುಹೋದ ಬದ್, ಎರಡನೆಯದಾಗಿ, ಭೂತಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಕೇತವಾಗಿರುವ ಬದ್, ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಆಯತ್ ಭವಿಷ್ಯದ ಯುಗದ ಕಡೆಗೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಸುಳಿವು ನೀಡುತ್ತದೆ, ಅದು ರಾತ್ರಿಯಂತೆಯೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಪರಿಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಬದ್, ಮತ್ತು ಆ ನಾಲ್ಕು ನೂರು ವರ್ಷಗಳ ಸಾವಿರ ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಮತ್ತು ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ರೂಪಕವಾಗಿ ಬದ್ ರಾತ್ರಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಎಲ್ಲದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಈ ಆಯತ್ ಗತಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಇತರ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ವಿದ್ವಾಂಸರಿಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಆಯತ್ ಎರಡು ಮುಖಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ನುಸ್ತಾ ಎರಡು ನುಸ್ತಾಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಬದ್ ಎರಡು ಬದ್‌ಗಳಾಗಿವೆ. ಒಂದು ಬದ್ ಹಿಂದಿನ ಯುಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ್ದು ಇನ್ನೊಂದು ಬದ್ ಭವಿಷ್ಯದ ಯುಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ್ದು ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ನೀವು ನೋಡುವಂತೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಅವಮಾನಕ್ಕೊಳಗಾಗದಾಗ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವು ಚಂದ್ರನಂತೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶದಂತೆ ಕೊನೆಯ ಯುಗವು ಬದ್ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವು ಬದ್ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರೂಪುಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಿಕ್ಕತ್ ಬಯಸಿತು, ಇದು ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಬದ್ ಅನ್ನು ಹೋಲುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಲಖಿದ್ ನಸರಕುಮ್ ಅಲ್ಲಾಹು ಬಿಬದ್ ಎಂಬ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಅದೇ ಅರ್ಥಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸುಳಿವು ಇದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮತ್ತು ಅಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಬೇಡಿ, ಇದು ಋಷಿಗಳಿಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಎರಡು ಅವಮಾನಗಳ ನಂತರ ಎರಡು ಗೌರವಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದನು. ಯಹೂದಿಗಳು ಅವರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಿ ಎರಡು ಗೌರವಗಳು ಮತ್ತು ಎರಡು ಅವಮಾನಗಳನ್ನು ನೇಮಿಸಿದಂತಲ್ಲದೆ, ಬನೀ ಇಸ್ರಾಈಲ್ ಸೂರಾದಲ್ಲಿನ ಅತಿಕ್ರಮಕರು ಮತ್ತು ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ಕಥೆಯಂತೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಮೊದಲ ಅವಮಾನವು ಮಕ್ಕಾಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದನು: ಉಝಿಲ್ಲಾಹು ಲಖಿದ್ ನಸರಕುಮ್ ಅಲ್ಲಾಹು ಬಿಬದ್ ಎಂಬ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಕೈಯಿಂದ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಮೇಲೆ ಶಿಕ್ಷೆ ಇಳಿಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ವಾಗ್ದಾನವು ಬದ್ ದಿನದಂದು ಬಹಿರಂಗವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಕತ್ತಿಯಿಂದ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟರು.

(ಖುತುಬ ಇಲ್ಫಾಹೀಯ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-16, ಪುಟ-273-277)

ಅದೇ ರೀತಿ ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಈಗ ಈ ಹದಿನಾಲ್ಕನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ, ಬದ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಿದ ಅದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯು ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿದೆ, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: ವಲಖಿದ್ ನಸರಕುಮುಲ್ಲಾಹು ಬಿಬದರಿವ್ವ ಅನ್‌ತುಮ್ ಅಝಿಲ್ಲ (ಆಲಿ ಇಮ್ರಾನ್:124). ಈ ಆಯತ್‌ನಲ್ಲಿ, ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಒಂದು ಮುನ್ಸೂಚನೆ ಇತ್ತು, ಅಂದರೆ, ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ದುರ್ಬಲ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿಹೀನವಾದಾಗ, ಈ ರಕ್ಷಣೆಯ

ಭರವಸೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತಾನೆ. (ಲೆಕ್ಚರ್ ಲುಧಿಯಾನ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-20, ಪುಟ-280)

ಅದೇ ರೀತಿ ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಈಗ ನೋಡಿ ಸಹಾಬಿಗಳಿಗೆ ಬದ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಹಾಯವನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ನೀವು ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಅಂತಹ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ಸಹಾಯವನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬದ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪನಂಬಿಕೆ ಕೊನೆಗೊಂಡಿತು. ಬದ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಭವ್ಯವಾದ ಚಿಹ್ನೆಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಭವಿಷ್ಯದ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಸಹ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ ಬದ್ ಎಂದರೆ ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಚಂದ್ರ ಎಂದೂ ಸಹ ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯದ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಸಹ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಹದಿನಾಲ್ಕನೇ ಶತಮಾನ ಎಂತಹ ಕಾಲವೆಂದರೆ, ಒಳಿತು ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹದ ಹದಿನಾಲ್ಕನೇ ಶತಮಾನ ಆಗಮಿಸುವುದು ಎಂದು ಮಹಿಳೆಯರು ಕೂಡ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಹದಿನಾಲ್ಕನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಂಗಿತ ಪ್ರಕಾರ ಅಹ್ಮದ್ (ಎಂದರೆ ಹರ್ಷುರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ) ಪ್ರತಿರೂಪ ಆಗಮಿಸಿತು. ಅದು ನಾನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಬದ್‌ನ ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಿತ್ತು. ಅವರಿಗಾಗಿ ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಸಲಾಮ್ ತಲುಪಿಸಲು ಹೇಳಿದರು. ಆದರೆ ದುಃಖಕರವಾದುದೇನೆಂದರೆ, ಆ ದಿನ ಬಂದು ಹದಿನಾಲ್ಕನೇ ಚಂದ್ರ ಉದಿಸಿದಾಗ ನನ್ನನ್ನು ವ್ಯಾಪಾರಿ ಮತ್ತು ಸ್ವಾರ್ಥಿ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಯಿತು. ನೋಡಿಯೂ ನೋಡದ ಮತ್ತು ಅವರ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇದ್ದೂ ಅವರನ್ನು ಗುರುತಿಸದ ಜನರ ಮೇಲೆ ಖೇದವಾಗುತ್ತದೆ. ಹದಿನಾಲ್ಕನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಅದಾಗುವುದು ಇದಾಗುವುದು ಎಂದು ಭಾಷಣ ಪೀಠವನ್ನು ಏರಿ ಅಳುತ್ತಿದ್ದ ಜನರು ಮರಣಗೊಂಡರು. ಆಗಮಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸುಳ್ಳುವಾದಿ ಎಂದು ಭಾಷಣಪೀಠವನ್ನು ಏರಿ ಹೇಳುವ ಜನರು ಈಗ ಉಳಿದಿರುವರು. ಇವರಿಗೆ ಏನಾಗಿದೆ? ಇವರೇಕೆ ನೋಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಏಕೆ ಯೋಚಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ? ಆ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಬದ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದನು ಮತ್ತು ಆ ಸಹಾಯವು ಅಝಿಲ್ಲಾದ ಸಹಾಯವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಮುನ್ಸೂರ ಹದಿಮೂರು ಜನರು ಮಾತ್ರ ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಬಂದರು ಮತ್ತು ಒಟ್ಟು ಎರಡು ಮೂರು ಮರದ ಕತ್ತಿಗಳು ಇದ್ದವು ಮತ್ತು ಈ ಮುನ್ಸೂರ ಹದಿಮೂರುಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವು ಸಣ್ಣ ಮಕ್ಕಳಿದ್ದರು. ಇದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ದುರ್ಬಲವೇನಾಗಬಹುದು ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸೈನ್ಯವಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಯುದ್ಧ-ಪರೀಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಯುವಕರಾಗಿದ್ದರು. ಹರ್ಷುರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಯಾವುದೇ ಬಾಹ್ಯ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರು ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ ಅಹ್‌ಲಕ್ತ್ ಹಾಝಿಲ್ ಇಸಾಬತ ಲನ್ ತುಲ್‌ಬದ ಫಿಲ್ ಅಝಿಲ್ ಅಬದ. ಅಂದರೆ ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನೀವು ಇಂದು ಈ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ನಾಶಪಡಿಸಿದರೆ, ನಿನ್ನನ್ನು ಆರಾಧಿಸಲು ಯಾರೂ ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಆಲಿಸಿರಿ! ಇಂದು ಬದ್ ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅದೇ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅದೇ ಬದ್ ಮತ್ತು ಅಝಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಪದಗಳಿವೆ.

(ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟಗಳು 190-191, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಹದಿನಾಲ್ಕು ಸಂಖ್ಯೆಯು ತುಂಬಾ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿದೆ, ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಶತಮಾನದ ಚಂದ್ರನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ. ವ ಲಖಿದ್ ನಸರಕುಮುಲ್ಲಾಹು ಬಿಬದರಿವ್ವ ವ ಅಂತುಮ್ ಅಝಿಲ್ಲಾಹ್ (ಅಲ್-ಇಮ್ರಾನ್: 124) ನಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇದನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅಂದರೆ, ಹರ್ಷುರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಎದುರಾಳಿಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಜಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿದಾಗ ಬದ್ ಆಗಿತ್ತು, ಆಗಲೂ ಅವರ ಜಮಾಅತ್ ಚಿಕ್ಕದಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಒಂದು ಬದ್ ಇದಾಗಿದೆ. (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-12, 1984 ಮುದ್ರಣ)

“ಬದ್‌ನ ಕಥೆ ಮರೆತು ಬಿಡಬೇಡ” ಎಂಬ ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ್ದ ದಿವ್ಯವಾಣಿ ಕುರಿತು ಹರ್ಷುರತ್ ಖಾರಿಫ್ ಅಬ್ದುರ್ರಹೀಮ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರು ತಮ್ಮ 17 ಫೆಬ್ರವರಿ 1904ರ ಡೈರಿಯಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದರು “ಇಂದು ರಾತ್ರಿ ಹರ್ಷುರತ್(ಅ)ರವರು ಕನಸಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: “ಬದ್‌ನ ಕಥೆ ಮರೆತು ಬಿಡಬೇಡ”.

(ತದ್ವೀಃ, ಪುಟ-668, ನಾಲ್ಕನೇ ಮುದ್ರಣ 2004)

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಬದ್ಲಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಿ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಸತ್ಯಪ್ರೇಮಿಯಾದ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಆಗಮನವನ್ನು ನಾವು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವವರಾಗಲಿ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಮುದಾಯ ಸಹ ಬದ್ಲಿನ ಘಟನೆಯ ನೈಜತೆಯನ್ನು ಅರಿಯುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಲಿ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ದಾಸ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಂದ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್‌ರನ್ನು ಅವರು ಗುರುತಿಸುವಂತಾಗಲಿ. ಹೀಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಂದ ಕಾಣೆಯಾದ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಪುನಃ ಗಳಿಸಲು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಯೋಗ್ಯರಾಗುವಂತಾಗಲಿ.

ಈಗ ನಾನು ಜಲ್ಮ ಸಾಲಾನದ ಕುರಿತು ಹೇಳಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಮುಂದಿನ ಜುಮಾದೊಂದಿಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ ಯು.ಕೆ.ಯ ಜಲ್ಮ ಸಾಲಾನ ಆರಂಭವಾಗುವುದು ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್. ಈ ವರ್ಷ ಮೂರು ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳ ವಿರಾಮದ ನಂತರ ವಿದೇಶದಿಂದ ಪುನಃ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅತಿಥಿಗಳು ಬರುವರು. ಈಗಾಗಲೇ ಅತಿಥಿಗಳ ಆಗಮನ ಆರಂಭವಾಗಿ ಬಿಟ್ಟಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಎಲ್ಲ ಯಾತ್ರಿಕರ ಯಾತ್ರೆಗಳನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸಲಿ. ಎಲ್ಲರೂ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ಮುಟ್ಟಲಿ ಮತ್ತು ಜಲ್ಮದ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸರಿಯಾದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯುವಂತಾಗಲಿ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಯು.ಕೆ.ಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಸಹೋದರರು ಸಹ ಯಥಾರ್ಥ ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿರಿ. ನಾವು ಜಲ್ಮದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಆಹಾರ ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶ ಮಾತ್ರ ಮುಂದೆ ಇರಬೇಕು. ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಅತಿಥಿಯೆಂದು ಅರಿತುಕೊಂಡು ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಡ್ಯೂಟಿಗಾಗಿ ನೇಮಿಸಲಾದ ಸೇವಕರ ತಮ್ಮ ಸೇವೆ ನೀಡಬೇಕು.

ಈ ಬಾರಿ ಜಲ್ಮ ಸಾಲಾನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ಆಡಳಿತದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಒಂದಿಷ್ಟು ಲೋಪಗಳಾಗಬಹುದು. ಅಂದಹಾಗೆ, ಮಾಶಾಅಲ್ಲಾಹ್, ಯುಕೆ ಜಮಾಅತ್ ನ ಜಲ್ಮದ ಆಡಳಿತವು ಈಗ ಅನುಭವಿಯಾಗಿದೆ, ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ನ್ಯೂನತೆಗಳಿದ್ದರೆ ಅವು ತೀರಾ ಚಿಕ್ಕದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಮಸ್ಯೆಯಿದ್ದರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಜನರು ಅದನ್ನು ಉತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಅನಾನುಕೂಲತೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುವ ಇಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಉದ್ಭವಿಸದಿರಲಿ. ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು ಇಸ್ಲಾಂ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಬಲವಾಗಿ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬರುವ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಕರ್ತವ್ಯಗಳಿಂದ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಡ್ಯೂಟಿ ನೀಡುವವರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಆತಿಥೇಯರು ಈ ಸೇವೆಯನ್ನು ಶುದ್ಧ ತ್ಯಾಗದ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ಬಯಸಬೇಕು. ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಆತಿಥ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಇಸ್ಲಾಂನ ಬೋಧನೆ ಏನು? ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ನಮ್ಮಿಂದ ಏನನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು, ಅವರು(ಸ) ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮ ದಿನವನ್ನು ನಂಬುವವನು ತನ್ನ ಅತಿಥಿಯನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. (ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಅದಬ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಇಕ್ರಾಮ್ ಅಲ್-ಝುಫ್... ಹದೀಸ್-6135)

ಜಲ್ಮದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ, ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ವಿಭಿನ್ನ ಸ್ವಭಾವದ ಜನರು ಬರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರ ಸ್ವಭಾವಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಅವರನ್ನು ಹೇಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಂದು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ, ಅವರ ಮನಸ್ಥಿತಿಯಿಂದಾಗಿ, ಅತಿಥಿಯು ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ನೀಡುವವರಿಗೆ ಅಥವಾ ಸೇವೆ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ(ಸ) ಆಜ್ಞೆಯಾಗಿದೆ, ನೀವು ಅತಿಥಿಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪಚರಿಸಬೇಕು, ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಏಕೆಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯ ಗುಣಮಟ್ಟವೂ ಇದರಿಂದ ಅಳೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಿ ಮತ್ತು ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ನೀಡುವವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಉತ್ತಮ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಸದಾ ಮುಗುಳ್ಳುಗುತ್ತಾ ಇರಬೇಕು.

ಸೇವೆ ಮಾಡುವವರು ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಿದ್ಧವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದಾದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರು(ಸ) ನಮ್ಮಿಂದ ಬಯಸಿದ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಾಧಿಸಬೇಕು. ಉತ್ತಮ ನೈತಿಕತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಯಾವ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಇಸ್ಲಾಂ ನಮಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತದೆ? ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ನಿಮ್ಮ ಸಹೋದರನ ಮುಂದೆ ನಗುವುದು ನಿಮಗೆ ದಾನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಒಳ್ಳೆಯ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಮಾತನಾಡಲು ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ಕೆಟ್ಟದ್ದನ್ನು ಮಾತನಾಡದಂತೆ ತಡೆಯುವುದು ಸಹ ನಿಮಗೆ ದಾನವಾಗಿದೆ. ದಾರಿ ತಪ್ಪಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ದಾರಿ ತೋರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕುರುಡರಿಗೆ ದಾರಿ ತೋರಿಸುವುದು ಸಹ ನಿಮಗೆ ದಾನವಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ದಾರಿಯಿಂದ ಕಲ್ಲು, ಮುಳ್ಳು, ಮೂಳೆ ತೆಗೆಯುವುದು ಸಹ ನಿಮಗೆ ದಾನವಾಗಿದೆ, ಅಂದರೆ ಎಲ್ಲಾ ಕೊಳೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕುವುದು. ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಡೋಲ್‌ನಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಸಹೋದರನ ಡಾಲ್‌ಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಾಕುವುದು ಸಹ ನಿಮಗೆ ದಾನವಾಗಿದೆ. (ಜಾಮಿ ಅಲ್-ತಿರ್ಮಿಡಿ, ಹದೀಸ್-1956)

ಆದ್ದರಿಂದ ಇವುಗಳು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಗೂ ಇರಬೇಕಾದ ಮಾನದಂಡಗಳಾಗಿವೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಾನು ಕಾರ್ಯಕರ್ತರರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ, ಯಾವಾಗಲೂ ಮುಗುಳ್ಳು ನಗುವುದು ಉತ್ತಮ ಗುಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ಅವರಿಗೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ.

ಡ್ಯೂಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ನಿಮಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಲು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯ ಸಿಗುತ್ತದೆ, ನೀವು ಸುಸ್ತಾಗುತ್ತೀರಿ, ಆದರೆ ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿಯೂ ನೀವು ನಗುತ್ತಾ ಹೃತ್ತೂರಕವಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದು ಆದೇಶ ವಿದೆ.

ನಂತರ ತರಬೇತಿಯ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಡ್ಯೂಟಿ ನೀಡುವವರಿಗಾಗಿ ತಮ್ಮ ಪರಿಸರದ ಪಾವಿತ್ರತೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾದ ಏನಾದರೂ ತಪ್ಪನ್ನು ಕಂಡರೆ ಅದನ್ನು ಮೃದುವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ವಿವರಿಸಲು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು.

ನಂತರ ಮುಂದಿನ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಗೊಳಿಸುವುದರ ಬಗ್ಗೆಯಾಗಿದೆ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವುದು ಅಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ನಮ್ಮ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ, ದಾರಿಯನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಲು ತಂಡಗಳನ್ನು ಸಹ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಂತೆಯೇ, ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಬರೆದಿರುವ ಬೋರ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ಸಹ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳಗಳ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಸಹ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಕರ್ತವ್ಯದಲ್ಲಿರುವವರು ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ ಅವರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿ. ಯಾರ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಾತ್ರ ಹೇಳಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲರಿಗೂ ದಾರಿ ಗೊತ್ತಿದ್ದರೆ ತೋರಿಸಬೇಕು. ಇದು ಉತ್ತಮ ನಡವಳಿಕೆಯ ಪ್ರದರ್ಶನವಾಗಿದೆ. ನಿಮಗೇ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗೆ ತಿಳಿಸಿ. ಮತ್ತು ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಂಧರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು ಸಮಾನವಾಗಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ, ಇದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ತಿಳಿದಿದೆ ಮತ್ತು ಇಲ್ಲಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಹೇಳುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ.

ನಂತರ ರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ ಅತಿಥಿ ಅಥವಾ ಯಾರಾದರೂ ಯಾವುದೇ ಲಕೋಟೆಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ಡಿಸ್ಟೋರ್ಬುಡಬಲ್ ಗ್ಲಾಸ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ಕಸ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಎಸೆದರೆ, ನಂತರ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಇಲಾಖೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನಹರಿಸಿ ಅದನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ನೋಡಿದರೆ, ಅದನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಅದನ್ನು ಹತ್ತಿರದ ಡೆಪ್ಪ್ ಬಿನ್‌ಗೆ ಹಾಕಿ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತವು ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಡೆಪ್ಪ್ ಬಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿ ಇಡಬೇಕು, ಅದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತವು ಇಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ತಪ್ಪು ವಸ್ತು ಎಸೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೋ ಎಂದು ಬರೆ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಗಮನದಲ್ಲಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಹಾಗೆಯೇ ಊಟ ಬಡಿಸುವವರು ಅತಿಥಿಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು. ಎಂದಾದರೂ ಆಹಾರದ ಕೊರತೆಯಿದ್ದರೆ, ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ವಿನಮ್ರತೆಯಿಂದ ವಿವರಿಸಿ, ಕೊರತೆಯ ಕಾರಣ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಏನನ್ನಾದರೂ ಪಡೆಯುವಂತೆ ಆಹಾರವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಿ, ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ, ಇದರ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಕಡಿಮೆ, ಆದರೆ ಅಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯು ಉದ್ಭವಿಸಿದರೆ, ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯಿಂದ ವಿಷಯವನ್ನು ನೋಡಬೇಕು. ಅದೇ ರೀತಿ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಸೆಕ್ಟರ್ ಇದೆ, ಇಲ್ಲೂ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ

ಸಮಸ್ಯೆಗಳಾಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಹವಾಮಾನವು ಕೆಟ್ಟದಾಗಿದ್ದಾಗ, ಇಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ಈ ವಲಯದ ಈ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಜನರಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಲು ನಾನು ಜನರನ್ನು ಮತ್ತು ಸಂದರ್ಶಕರನ್ನು ಕೇಳುತ್ತೇನೆ. ಡ್ಯೂಟಿ ನೀಡುವವರು ಒಳ್ಳೆಯ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ತೋರಿಸಬೇಕು.

ಅದೇ ರೀತಿ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಇತರ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳಿವೆ. ಸದಾ ಮುಗುಳ್ಳುಗುತ್ತಾ ಇರಿ ಎಂಬ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಯಾವಾಗಲೂ ಪಾಲಿಸಬೇಕು. ಎಲ್ಲ ಸೇವಕರು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಡ್ಯೂಟಿಗಳನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಲಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಜಲ್ಲ ಅನುಗ್ರಹಿತವಾಗಲಿ. ಈ ಜಲ್ಲದ ವಿಜಯಕ್ಕಾಗಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು.

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗಲ್ಲರಿಗೂ ಅದರ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಆಮೀನ್.

...*...*...*...

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 02ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅದರ ಕಾನೂನು ಸ್ಥಾನಮಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಸುಳ್ಳು ಹಾಗೂ ತಪ್ಪುದಾರಿಗಳೆಂದು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

“ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್” ಎಂಬ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಕಲಿಮಾ ವಚನವನ್ನು ನಾವು ಯಾವಾಗಲೂ ಉಚ್ಚರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಮತ್ತು ದೃಢತೆಯಿಂದ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವು ಘೋಷಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ "ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲದೇ ಆರಾಧನೆಗೆ ಅರ್ಹನು ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ". ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಖಾತಮುನ್ನಬಿಯ್ಯೀನ್ (ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮುದ್ರೆ) ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅಂತಿಮ ಕಾನೂನುಸಂಹಿತೆ (ಶರೀಯತ್) ಎಂದು ಅಹ್ಮದಿಯರು ನಂಬುತ್ತಾರೆ. ನಾವು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಐದು ಸ್ತಂಭಗಳಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯ ಆರು ಸ್ತಂಭಗಳನ್ನು ನಂಬುತ್ತೇವೆ. ಇದರ ನಂತರ, ಅಹ್ಮದೀ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸುವ ಹಕ್ಕು ಯಾರಿಗೂ ಇಲ್ಲ.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪಂಥವೆಂದು ಗುರುತಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ವಿವಿಧ ಭಾರತೀಯ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಸಮರ್ಥಿಸಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕು. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, 1970, ಡಿಸೆಂಬರ್ 8ರಂದು ಭಾರತೀಯ ನ್ಯಾಯಾಂಗದ ಪ್ರಮುಖ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿರುವ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ವಿ. ಆರ್. ಕೃಷ್ಣ ಅಯ್ಯರ್ ತಮ್ಮ ಐತಿಹಾಸಿಕ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. "ಕಾನೂನಿನ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಭಾವಾವೇಶಕ್ಕೂ ಭಾವೋದ್ವೇಗಕ್ಕೂ ಎಡೆ ನೀಡದೇ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಪಂಥವು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪರಕೀಯವಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಲು ನನಗೆ ಯಾವುದೇ ಹಿಂಜರಿಕೆಯಿಲ್ಲ" ಎಂದು ಅವರು ತಮ್ಮ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದರು.

ಅಂತೆಯೇ, 1916ರಲ್ಲಿ ಪಾಟ್ನಾ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಮತ್ತು 1922ರಲ್ಲಿ ಮದ್ರಾಸ್ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಒಂದು ಪಂಗಡವೆಂದು ಗುರುತಿಸಿದವು. ಇದಲ್ಲದೆ, 2011ರ ಜನಗಣತಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ, ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪಂಥವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಕೆಲವು ಫತ್ವಾಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಮಿಯತ್ ಉಲಮಾ-ಇ-ಹಿಂದ್ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವುದು ವಿಷಾದನೀಯ ಮತ್ತು ಭಾರತವು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯುವ ಧಾರ್ಮಿಕ ಬಹುತ್ವದ ಮನೋಭಾವಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಸಮುದಾಯದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಗುರುತು ಅಥವಾ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಲು ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಲ್ಲದ ಫತ್ವಾಗಳನ್ನು ಬಳಸಬಾರದು. ಭಾರತದಂತಹ ಜಾತ್ಯತೀತ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಫತ್ವಾಗಳು ಕಾನೂನಿನ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅಗತ್ಯ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ವಿರುದ್ಧ ಹೊರಡಿಸಲಾದ ಫತ್ವಾಗಳು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಧರ್ಮಗುರುಗಳ ಅನಿಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿವೆ.

ಎಲ್ಲ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಮುಖಂಡರು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತವಾಗಿ ವರ್ತಿಸುವಂತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಒಗ್ಗಟ್ಟು ಹಾಗೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಾಮರಸ್ಯಕ್ಕೆ ಹಾನಿಯುಂಟುಮಾಡುವ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದರಿಂದ ಬಿಟ್ಟುನಿಲ್ಲಲು ನಾವು ಅಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತೇವೆ. ಬದಲಾಗಿ, ನಾವು ಅಂತರ್-ಧರ್ಮೀಯ ಸಾಮರಸ್ಯವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ

ಗೌರವ ಹಾಗೂ ತಿಳುವಳಿಕೆಯ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವು ಇದನ್ನೇ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ.

ತಾರಿಕ್ ಅಹ್ಮದ್. ಕೆ

(ಉಸ್ತುವಾರಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ಮಾಧ್ಯಮ,

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಇಂಡಿಯಾ.)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 01ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಪಡೆಯಬೇಡಿ, ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಏನನ್ನೂ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳದ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಸ್ವರ್ಗವನ್ನು ಆಶಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅದು ದುರಾಸೆಯಾಗಿದೆ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಅವರು ಮನ್ ಕಾನ್ ಫೀ ಹಾರ್ಝಿಹೀ ಅಲ್ಮಾ ಫಹುವಾ ಫಿಲ್ ಆಖಿರತಿ ಅಲ್ಮಾ (ಬನೀ ಇಸ್ತಿಕಾಲ್: 73) ಅಂದರೆ ಯಾರು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅಂಧನಾಗಿರುವನೋ ಅವನು ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿಯೂ ಅಂಧನಾಗುವನು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುತ್ತಾನೆ. ಆದುದರಿಂದ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಭೂಮಿಯ ಹೃದಯದಿಂದ ಉಂಡೆಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಬೆಣಚುಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು ಅದನ್ನು ಕನ್ನಡಿಯಂತೆ ಮೃದುವಾಗಿ ಮತ್ತು ಬೆಳ್ಳಿಯಂತೆ ನಯವಾಗಿ ಮಾಡುವವರೆಗೆ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದಿರಿ. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-472, ಪ್ರಕಟಿತ 2018 ಖಾದಿಯಾನ್)

ವಿವಾಹ ಪ್ರಚಾರಪಡಿಸಲು ದಫ್ ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು ಹೊರತು ಡೋಲು ಬಾರಿಸುತ್ತಾ ಕುಣಿಯುವುದು ನಿಷಿದ್ಧವಾಗಿದೆ

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಕೆಟ್ಟ ವಸ್ತುಗಳು ಹರಾಮ್ ಆಗಿದೆ ಮತ್ತು ಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳು ಹಲಾಲ್ ಆಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾವುದೇ ಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನಿಷಿದ್ಧ (ಹರಾಮ್) ಗೊಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಎಲ್ಲ ಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳು ಹಲಾಲ್ (ಧರ್ಮಬದ್ಧ) ಎನ್ನುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳೊಂದಿಗೆ ಅಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬೆರಕೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅದು ನಿಷಿದ್ಧವಾಗುತ್ತದೆ, ಈಗ ನೋಡಿ ವಿವಾಹವನ್ನು ಪ್ರಚಾರಪಡಿಸಲು ದಫ್ ಬಾರಿಸುವುದನ್ನು ಧರ್ಮಸಮ್ಮತವೆಂದಿದೆ. ಆದರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಡೋಲು ಬಾರಿಸುತ್ತಾ ಕುಣಿಯುವುದು ಇತ್ಯಾದಿ ಸೇರಿಸುವುದನ್ನು ನಿಷಿದ್ಧಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ನಬಿ ಕರೀಂ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮ್ ರೀತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆ ಯಾವುದೂ ನಿಷಿದ್ಧವಲ್ಲ. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-354, ಮುದ್ರಣ ಖಾದಿಯಾನ್ 2003)

ವಿವಾಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕ ಸಂಗೀತ, ಕುಣಿತ ಹಾಗೂ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಹಾಡಲು ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್ ಖಾಮಿಸ್ (ಅತಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: "ಸಂತೋಷದ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಬೇಡುವ ವಿವಾಹವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯಿಂದ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಲಿ. ಬರುವ ಪೀಳಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಸೇವಕರಾಗಿರಲಿ, ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಧೇಯ ದಾಸರಾಗಿರಲಿ ಎನ್ನುವ ಬದಲು ಅಜಾಗೃತಗೊಂಡು ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಹಾಡುತ್ತ ಶಿರ್ಕ್ (ಬಹು ದೇವಾರಾಧನೆ) ಮಾಡುವವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ದೂರುಗಳು ಬರುತ್ತಿರುತ್ತವೆ ಆದುದರಿಂದ ಇಂತಹ ಮನೆಯವರಿಗೆ ನಾನು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ, ಈ ರೀತಿಯ ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕ ಹಾಗೂ ನಿರರ್ಥಕತೆಯಿಂದ ದೂರವಿರಬೇಕು, ಹೀಗೆಯೇ ಡ್ಯಾನ್ಸ್ ಕುಣಿತಗಳಿಂದ, ವಧುವಿನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ನಾನಾ ರೀತಿಯ ಶೃಂಗಾರಗಳು ಅಥವಾ ವಿವಾಹ ನಂತರ ವಧು ವಿವಾಹವಾಗಿ ವರನ ಮನೆಗೆ ಹೋದಾಗ ಅಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕ ರೀತಿಯ ಸಂಗೀತ ಅಥವಾ ಹಾಡುಗಳಿಗೆ ಕುಣಿಯುತ್ತಾರೆ, ಇದಕ್ಕೆ ಯಾವ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ."

(ಖುತ್ಬಾತೆ ಮಸ್ರೂರ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-687)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸ್ಲಮ್

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

"ಎಲ್ಲ ಪ್ರವಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಿದವರು, ಅತ್ಯುನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಹಾಗೂ ಜಾಣ್ಮೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದವರು ಮತ್ತು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾನವೀಯ ಗುಣಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿಯಾಗಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟವರು ನಮ್ಮ ನಾಯಕರೂ ನಮ್ಮ ಮಾಲಿಕರೂ ಆದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಆಗಿರುವರು ಎಂದು ನನಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ." (ಅಲ್ಬಕ್ಶನ್ ನಂಪುಟ-1 ರೂಹಾನಿ ಖಿದ್ಮಾಝನ್ ಸಂಪುಟ 17, ಪುಟ 345)

ತಪ್ಪೀರೆ ಕಬೀರ್

ಕವಿಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವೇನೆಂದರೆ ಅವರ ಅವಿವೇಕ ಪಂಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಅವರಿಂದ ಸಂತೋಷಗೊಂಡು ಅವರ ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸಬೇಕೆಂದು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಹಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಇಡೀ ಜಗತ್ತನ್ನು ತಮ್ಮ ವಿರೋಧಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಗೆ ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಈ ಕವಿ ಹೇಗಾಗುತ್ತಾರೆ?

ಸಯ್ಯಿದುನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲೆಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಸೂರಾ ಅಲ್-ಶುರಾ, ಆಯತ್ 225 ರಿಂದ 227 ವಶ್ಯುಅರಾಲು ಯತ್ತಬುಲುಹುಮುಲ್ ಗಾಊನ್; ಅಲಮ್ ತರಾ ಅನ್ನಹುಮ್ ಫೀ ಕುಲ್ಲಿ ವಾದಿಯ್ಯುಹೀಮೂನ್; ವ ಅನ್ನಹುಮ್ ಯಖೂಲೂನ ವಾ ಲಾ ಯಫ್ ಅಲೂನ್.- ಅಂದರೆ: ಕವಿಗಳಾದರೋ ಹಾದಿತಪ್ಪಿದವರು ಅವರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ. ನೀನು ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲವೇ? ಗೊತ್ತು ಗುರಿಯಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಣಿವೆಯಲ್ಲೂ ಅವರು ಅಲೆದಾಡುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೂ ಅವರು ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಎಂಬುದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ ಅಲಮ್ ತರ ಅನ್ನಹುಮ್ ಫೀ ಕುಲ್ಲಿ ವಾದಿಯ್ಯುಹೀಮೂನ್ ಮತ್ತು ಕವಿಗಳು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಸ್ವಭಾವಗಳನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸಲು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ನೀವು ನೋಡುವುದಿಲ್ಲವೇ. ಅವರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಗುರಿ ಅಥವಾ ಲಕ್ಷ್ಯ ಇಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅವರ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಬಂದಂತೆ, ಅವರು ಏನನ್ನಾದರೂ ಹೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಫೀ ಕುಲ್ಲಿ ವಾದಿಯ್ಯುಹೀಮೂನ್ ಗೊತ್ತು ಗುರಿಯಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಣಿವೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಅಲೆದಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕವಿಯವರ ಗಜಲ್‌ನಲ್ಲಿ ನೋಡಬಹುದು. ಒಂದು ಕವಿತೆಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆದಿರುತ್ತದೆ, ನಾನು ಮರಣ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಪ್ರೇಮಿಯು ವಿಶ್ವಾಸದ್ರೋಹಿ ಮತ್ತು ಅವನ ಅಗಲಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ಅಸಡ್ಡೆಯಿಂದಾಗಿ ನಾನು ಸಾಯುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಪ್ರಿಯತಮೆಯ ಅಗಲಿಕೆಯಿಂದ ನಾನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದೆ ಎಂದು ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲಾಗಿರುತ್ತದೆ, ನಾನು ಪುನರುತ್ಥಾನಗೊಂಡಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಬದುಕಿದ್ದೇನೆ. ಇಡೀ ಗಜಲ್‌ನ ಒಂದು ಪಟ್ಟಿಯೂ ಮತ್ತೊಂದು ಪಂಕ್ತಿಯು ಜೊತೆ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ಕವಿತೆಯಲ್ಲಿ ಅವನು ಬೇರೆ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ಕವಿತೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಬೇರೆಡೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ. ಒಂದು ಕವಿತೆಯಲ್ಲಿ “ನನ್ನ ಪ್ರಿಯತಮೆಯನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ನಾನು ತಯಾರಿ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ” ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದರಲ್ಲಿ “ನಾನು ಸಾಯುತ್ತಿದ್ದೇನೆ” ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅವರ ಗಜಲ್‌ಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪದ್ಯವು ಇನ್ನೊಂದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಪದಗಳ ನಡುವೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ. ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ನನ್ನ ಪ್ರಿಯಕರನ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಕಳೆದುಹೋಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಅವರು ಹಾಯಾಗಿ ಜೀವನ ನಡೆಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಸಾಯುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ರಕ್ತ ಕಣ್ಣೀರು ಸಹ ಕುಡಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ಹಾಯಾಗಿ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಸಾಗಿದುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವೇನಿರುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ಅವರು ಜನರ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಕಿರಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ ಅದು ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿರಲಿ ಅಥವಾ ಕೆಟ್ಟ ರೀತಿಯಲ್ಲಿರಲಿ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಸಂತೋಷದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ದುಃಖದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: ಫೀ ಕುಲ್ಲಿ ವಾದಿಯ್ಯುಹೀಮೂನ್ ಅಂದರೆ ಅವರು ಪ್ರತಿ ಅರಣ್ಯಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಕಣಿವೆಯಲ್ಲಿ ಅಲೆದಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಎಲ್ಲಿಂದ ಬೇಕಾದರೂ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಪ್ರೇಮಿಗಳನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಪ್ರೇಮಿಗಳನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಬಡವರು ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮಂತರನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರನ್ನೂ ಸಂತೋಷಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಪ್ರಬಲರನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಸೋತವರನ್ನು ಸಹ ಸಂತೋಷಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಕವಿತೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟೇ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಬೇಕಿದ್ದರೂ ಎಲ್ಲರ ಸಂತೋಷವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ನಮ್ಮ ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಯಾರಾದರೂ ಬಡವರು ಅಥವಾ ಶ್ರೀಮಂತರು, ಕ್ರೂರರು ಓದಬೇಕೆಂದು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಅದನ್ನು ಓದಲಿ ಅಥವಾ ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರು, ಅವರು ಅದನ್ನು ಓದಲಿ ಪ್ರೇಮಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಿಯರೇ, ಅವರು ಅದನ್ನು ಪ್ರಬಲ ಅಥವಾ ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾಗಿದ್ದರೂ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ

ಸಂತೋಷವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ಕವಿತೆಗಳು ವಾಸ್ತವದಿಂದ ಎಷ್ಟೇ ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದರೂ, ಕವಿಗಳು ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ಅವರ ಕವಿತೆಗಳಿಂದ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸುವ ಉದ್ದೇಶ ಮತ್ತು ಲಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಶ್ರೀಮಂತ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಗಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಅಥವಾ ಸೈಫಂಡ್ ಪಡೆಯುವುದು ಗುರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅವರಿಗೆ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಆಸಕ್ತಿಯೂ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಹಾಸ್ಯಮಾತಿದೆ ಏನೆಂದರೆ, ಒಮ್ಮೆ ತುಂಬಾ ಹಸಿದಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬನು ಒಳ್ಳೆ ಬಟ್ಟೆ ತೊಟ್ಟಿದ್ದ ಕೆಲವರು ಎಲ್ಲೋ ಹೋಗುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡಾಗ ಅವರು ಬಹುಶಃ ಹಬ್ಬಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತಿರಬಹುದು, ನಾನು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಕೊಂಡರೆ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಊಟದಲ್ಲಿ ಸೇರಬಹುದು ಎಂದು ಆತನು ಅವರ ಜೊತೆ ಸೇರಬೇಕು ಎಂದುಕೊಂಡು ಅವರ ಜೊತೆ ಸೇರಿಕೊಂಡನು. ಕ್ರಮೇಣ ಅವರು ಒಬ್ಬ ಅರಸನ ಅರಮನೆಗೆ ತಲುಪಿದರು. ರಾಜನ ಆಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಅವರು ಅವನನ್ನು ಹೊಗಳಲು ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ನಂತರ ಅವರು ಕವಿಗಳೆಂದು ಅರಿತುಕೊಂಡನು ಮತ್ತು ಅವರ ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಓದಲು ಬಂದರು. ಆದುದರಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಕವಿಯೂ ತನ್ನ ಸರದಿಯಲ್ಲಿ ಎದ್ದು ತನ್ನ ಕವಿತೆಯನ್ನು ಹೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದನು. ನಾನು ಏನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಅವನಿಗೆ ತುಂಬಾ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಯಿತು. ಅವನಿಗೆ ಕವಿತೆ ಹೇಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ, ಎಲ್ಲಾ ಕವಿಗಳು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿ ರಾಜನಿಂದ ಉಡುಗೋರೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿದರು, ರಾಜನು ಅವನನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಹೇಳಿದನು. “ಈಗ ನೀವು ಕವಿತೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು.” ಅದಕ್ಕೆ ಅವನು ನಾನು ಕವಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಅದಕ್ಕೆ ನೀವು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಏಕೆ ಬಂದಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ರಾಜನು ಕೇಳಿದನು, ಅವನು ಹೇಳಿದನು, “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಅಂದರೆ ವಶ್ಯುರಾಲು ಯತ್ತಬುಲುಹುಮುಲ್ ಗಾಊನ್- ಅಂದರೆ ಕವಿಗಳಾದರೋ ಹಾದಿತಪ್ಪಿದವರು ಅವರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಕವಿಗಳು ಮತ್ತು ನಾನು ರೈತ. ರಾಜನು ಅವನ ಹಾಸ್ಯವನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿದನು ಮತ್ತು ಅವನಿಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಬಹುವಾನವನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಆದೇಶಿಸಿದನು. ಈಗ ಇದು ತಮಾಷೆಯಾಗಿದೆ ಆದರೆ ಕವಿಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ದಾರಿ ತಪ್ಪಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ. ಹಾಸ್ಯಮಯ ಪದಗಳೊಂದಿಗೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಇಮರಾವ್ ಹುಸೇನ್ ಅವರ ಹುತಾತ್ಮತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆದು ದುಃಖವನ್ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಹೊಗಳಿಕೆಯ ಕವನಗಳನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಅದನ್ನು ಪಠಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಅಲೆದಾಡುವವರು ಪ್ರತಿ ಕಾಡಿನಲ್ಲಿ ಅಲೆದಾಡುತ್ತಾರೆ, ಯಾರೂ ಒಂದೇ ಗುರಿ ಅಥವಾ ಲಕ್ಷ್ಯದೊಂದಿಗೆ ನಿಲ್ಲುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾದ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯನ್ನು ಹರಡಲು ಈ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಬಂದರು ಮತ್ತು ಇದು ಅವರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಆಳುವ ಒಂದು ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಹಗಲಿರುಳು ನರಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಹೀಗಿರುವಾಗ ಅವರಿಗೆ ಕವಿ ಎಂದು ಹೇಗೆ ಹೇಳುತ್ತೀರಿ. ಕವಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಉದ್ದೇಶವೇ ಇರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಬಹುಸಂಖ್ಯಾತರು ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾರೋ ಅಲ್ಲೆಲ್ಲ ನಡೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಅವರನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸಲು ಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಗೆ ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ, ಇವರು ಕವಿ ಹೇಗೆ ಆಗುತ್ತಾರೆ?

ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ವ ಅನ್ನಹುಮ್ ಯಖೂಲೂನ ವಾ ಲಾ ತಫ್ ಅಲೂನ್ ಅಂದರೆ: ಹಾಗೂ ಅವರು ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಕವಿಗಳ ವಿಷೇಶತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ಒಂದಾಗಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಕಾರ್ಯಗಳು ಒಂದಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಮತ್ತು ಅವರು ಬಾಯಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದನ್ನು ಅವರು ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂದರೆ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಕವಿತೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ನೀತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಜನರನ್ನು ಉಪದೇಶಿಸಿದರೆ, ಅವರು ಸ್ವತಃ ಮದ್ಯಪಾನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಭಯಪಡುವಂತೆ ಉಪದೇಶಿಸಿದರೆ.

ಅವರು ನಮಾಝ್ ಮತ್ತು ಉಪವಾಸದ ಹತ್ತಿರವೂ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾದ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳುವುದೆಲ್ಲವೂ ಅವರ ಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಕ್ರಿಯೆಯು ಅವರು ಏನು ಹೇಳುತ್ತಾರೋ ಅದಾಗಿರುತ್ತಿತ್ತು. ಹಾಗಾದರೆ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾದ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಕೇವಲ ಕವಿ ಎಂದು ನೀವು ಹೇಳುತ್ತೀರಿ. ಇದು ವಾಸ್ತವವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿದೆ. ನೀವು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿದರೆ, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾದ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರ ಮಾತುಗಳು ಮತ್ತು ಕವಿಗಳ ಪದಗಳು ಮತ್ತು ಅವರ ಕ್ರಿಯೆಗಳು ಪೂರ್ವದ ಆಯಾಮದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಇವೆರಡರ ನಡುವೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ. (ತಫ್ಹೀರ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟಗಳು 302-304, ಪ್ರಕಟಿತ ಖಾದಿಯಾನ್ 2010)

ಜಾಗತಿಕ ಅಹ್ಮದಿಯ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ವಾರಪತ್ರಿಕೆ "ಬದರ್" ಇದೀಗ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು "ಬದರ್" ಎಂದಾಗಿದೆ. ಪೂರ್ಣ ಚಂದ್ರ ಎಂದರ್ಥ. ಇದು ಜಮಾಅತೆ ಅಹ್ಮದಿಯದ ಒಂದು ಧಾರ್ಮಿಕ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಿದೆ ಅದರ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರ ತರಬೇತಿ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಒಳ್ಳೆ ನೈತಿಕತೆ ಕಲಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಎರಡು ಉದ್ದೇಶಗಳಿವೆ. ಒಂದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುವುದು ಇನ್ನೊಂದು ದಾಸರ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಕ್ಕು ಏನಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅವನನ್ನು ಆರಾಧಿಸುವುದು ಅವನು ಎಲ್ಲಾ ಸ್ತುತಿ ಸರ್ವ ಲೋಕಗಳ ಪರಿಪಾಲಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಉಪಕಾರಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡು ಅವನಿಗೆ ವಿಧೇಯತೆ ತೋರಿಸುವುದಾಗಿದೆ.

ಇನ್ನೊಂದು ದಾಸರ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ದಾಸರ ಹಕ್ಕುಗಳೇನಂದರೆ ಅಗತ್ಯವುಳ್ಳವರನ್ನು ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು, ಯಾರನ್ನು ದುಃಖ, ತೊಂದರೆ ಅಥವಾ ಸಂಕಷ್ಟ ಕೊಡಬಾರದು, ರಾಷ್ಟ್ರದಲ್ಲಿ ಕಿಡಿಗೇಡಿತನ ಹುಟ್ಟಿಸಬಾರದು, ಸ್ವದೇಶ ಪ್ರೇಮ ಈಮಾನಿನ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಸ್ವದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಶ್ರಮವಹಿಸುವುದಾಗಿದೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು 100 ವಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲಾವಧಿಯಿಂದ ಈ ಉದ್ದೇಶದ ಪ್ರಕಾರ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕವಾಗಿ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ. ಅದರ ಪ್ರತಿ ಫಲವಾಗಿ ನಮಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಶಾಂತಿಯುತ ಪಂಗಡ ಎಂದು ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 1902ರಲ್ಲಿ ಜಾಗತಿಕ ಅಹ್ಮದಿಯ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಗುಲಾಮ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖದಿಯಾನಿ(ಅಲ್ಫಿಫ್ ಸಲಾಮ್) ಅವರು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಉರ್ದು ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಇಂದು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಭಾರತದ ಏಳು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಷಾಂತರವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಉರ್ದುವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹಿಂದಿ, ತಮಿಳು, ತೆಲುಗು, ಬಾಂಗ್ಲಾ, ಉಡಿಯಾ, ಮಳಯಾಳಂ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ. ಕಳೆದ 4 ವರ್ಷದಿಂದ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿಯೂ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ಬಹಳ ಸಂತೋಷದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಧಾರ್ಮಿಕ ಪತ್ರಿಕೆ ಆದ್ದರಿಂದ ರಾಜಕೀಯ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಂಬಂಧವೂ ಇಲ್ಲ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಜಾಗತಿಕ ಅಹ್ಮದಿಯ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಪಂಚಮ ಖಿಲಾಫ ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ರವರ ಶುಕ್ರವಾರದ ಪ್ರವಚನ (ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ) ವಿಷೇಶವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಹಾಗೂ ಹದೀಸ್‌ಗಳ ಶಿಕ್ಷಣಗಳ ಪ್ರಕಾರ ತಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸುತ್ತಾರೆ. ನಿಮ್ಮ ಈ ಪ್ರವಚನವೂ ಎಂ.ಟಿ.ಎ ಎಂಬ ಚ್ಯಾನಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ ನೇರವಾಗಿ ಪ್ರಸಾರವಾಗುತ್ತದೆ. ಅದನ್ನು ಇಡೀ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಕೆಳ ಹಾಗೂ ನೋಡಬಹುದು. ತದನಂತರ ಈ ಖುತ್ಬಾ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಖಿಲಾಫರ ಖುತ್ಬಾ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪ್ರಾಣವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ವಾಗ್ದಾತ್ತ ಮಹೀಹರ 5ನೇ ಖಿಲಾಫರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಅವರು ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಜಾಗತಿಕ

"ಖಡ್ಗಗಳಿಂದ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಬಹುದು ಆದರೆ ಹೃದಯಗಳನ್ನಲ್ಲ ಬಲದಿಂದ ತಿರಗಳನ್ನು ಬಾಗಿಬಹುದು ಆದರೆ ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನಲ್ಲ"
(ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ತಾಹಿರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿ^(೧))
ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:
M.B. Nasir Ahmed & Family, Bengaluru, Karnataka

ಅಹ್ಮದಿಯ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಇಮಾಮರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅದಲ್ಲದೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಖಿಲಾಫರ ಪ್ರವಾಸಗಳ ವರದಿಗಳು ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಅವೂ ಬಹಳ ಕುತೂಹಲಕಾರಿ ಆಗಿರುತ್ತವೆ. ಈ ವರದಿಗಳು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರ ಜ್ಞಾನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಷೇಶವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ. ಇದಲ್ಲದೆ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಗಳ ವರದಿಗಳು ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಹಾಗೂ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಸುವಂತಹ ಜ್ಞಾನ ಭರಿತ ಲೇಖನಗಳು ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ.

ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವಾದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಓದುಗರಲ್ಲಿ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: +91 99153 79255, 9902678609, 9866358609 (ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು)

ಸೂಚನೆ: ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ MTA ಮುಖಾಂತರ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ

ಇನ್ನಾನಿಯತ್ ರಿಝಾದಾಬಾದ್
ಮಾನವೀಯತೆ ಚಿರಕಾಲ ಬಾಳಲಿ

ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರಿ

ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲ್ಫಿಫ್ ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಕಾಲದ ಸ್ಮರಣೀಯ ಪತ್ರಿಕೆ. "ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್" 1952 ರಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಆಯತ್‌ಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲ್ಫಿಫ್ ಸಲ್ಲಮರ ಹದೀಸ್‌ಗಳು, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್^(ಅ)ರ ಮಲ್ ಪೂರ್ಝಾತ್ ಮತ್ತು ಬರವಣಿಗೆಗಳಲ್ಲದೆ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವಾರ^(ಅಬ)ರವರ ಹೊಸ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವಾರರವರ ಪ್ರವಾಸದ ವರದಿಗಳು, ಅದೇ ರೀತಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಪತ್ ಭರಿತ ವರದಿಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವುದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ, ಕುಟುಂಬದವರ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ರದ್ದಿಗೆ ಹಾಕುವುದು ಅದರ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶಮಾಡಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಆ ಪವಿತ್ರ ಬರಹಗಳು ಅವಮಾನವಾಗಬಾರದು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೀರ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಉಪಯೋಗ ಗಳಿಸುವಿರೀ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. (ಸಂಪಾದಕರು)

ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಇಜ್ತಿಮಾ ನಡೆಯುವ ದಿನಾಂಕಗಳು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್ಸಿಹಿಲ್ ಆಝೀರ್ಝರವರು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಮಜ್ಲಿಸ್ ಅನ್ಸರುಲ್ಲಾ, ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಲಜ್ನಾ ಇಮಾಇಲ್ಲಾ) ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳನ್ನು (ಇಜ್ತಿಮಾ) 27, 28 ಮತ್ತು 29ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2023 ರಂದು (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ, ಭಾನುವಾರ) ಆಯೋಜಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಉಪ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವಂತಹ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ತಯಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರಿ. ಈ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳು ತರಬೇತಿಯ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವಾಗಿದೆ.
(ಸದರ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಭಾರತ)

"ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸುವುದು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸದ ಅಂಶವಾಗಿದೆ"
(ಹರ್ಝರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್^(ಸ))

ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:
Mubarak Ahmed Naseem & Family, Shimoga, Karnataka

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadr.in</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 24 August 2023, Issue No. 34</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqn@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
---	--	---

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಸೈಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸಿಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಟು ವಿರೋಧಿಯಾದ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿಯ ರಿಫುಯಾನ್ ನಗರದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಬ್)ರವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಅಮೇರಿಕದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪ್ರವಾಸ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ-33ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಜಾಕೃಷ್ಣ ಮೂರ್ತಿಯ ಭಾಷಣ

ಅನಂತರ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಜಾಕೃಷ್ಣ ಮೂರ್ತಿ ಅವರು ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು. ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಶಾಂತಿ ದೊರೆಯಲಿ, ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆ ಸೇರಿರುವುದು ಒಂದು ಗೌರವದ ಮಾತಾಗಿದೆ. ಇದೊಂದು ಯಥಾರ್ಥವಾದ ಗೌರವವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಖಿಲಾಫರ ಕುರಿತು ಮತ್ತು ಅವರ ಯಶಸ್ಸಿನ ಕುರಿತು ಗಂಟೆಗಟ್ಟಲೆ ಮಾತನಾಡಬಲ್ಲೆ. ನಾನು ಅವರ ಆಗಮನದಿಂದ ತುಂಬಾ ಪ್ರಭಾವಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಇಂದಿನ ದಿನ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ನೆನಪಿಡಲಾಗುವುದು. ಇಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮುಂಚೆ ನಾನು ಹುರೂರರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕಳೆದಿದ್ದೆ. ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಅಮೇರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದ್ದೆ. ಅವರು ಉತ್ತಮ ಜನರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರೊಡನೆ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭೇಟಿಯಾಗುವಿರಿ. ಅವರು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾನು ಅವರ ತುಂಬಾ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿದ್ದೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನಾನು ಭಾರತ ವಂಶದವನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅಮೇರಿಕಾದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾದ ಸಂಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆ ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಅದು ಅಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಅಮೇರಿಕದ ಅತಿ ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಮುದಾಯವಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಂತುಷ್ಟ ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ದರ್ಜೆಯ ವಿದ್ಯಾವಂತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಮುದಾಯದ ಜನರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಜನರನ್ನು ತಾವು ಭೇಟಿಯಾಗಿರ ಬಹುದು, ಅವರು ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಶಾಲೆ ಸ್ಥಾಪನೆ, ರಕ್ತದಾನ, ಅಗತ್ಯ ಉಳ್ಳವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ನೀಡುವುದರಿಂದ ಹಿಡಿದು ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಪತ್ತುಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯದ ಸಂದರ್ಭ ಬಂದರೆ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಸೇವೆಗೆ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲೇ ತಮ್ಮನ್ನು ಆ ಮೌಲ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಆ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕವಿತೆಯ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅದು ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಇಷ್ಟವಾದುದಾಗಿದೆ. ಅದು ನನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಸಾರಾಂಶವಿದ್ದಂತಿದೆ. ಆ ಕವಿತೆ ಹೀಗಿದೆ.

ಆತ್ಮವನ್ನು ನೋಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ.

ನಾನು ತನ್ನ ಪ್ರಬುವನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ,

ಆದರೆ ಕೇವಲ ಸಂಕೇತ ಮಾತ್ರ ಪಡೆದಂತಾಯಿತು.

ನಾನು ನನ್ನ ಸಹೋದರರನ್ನು ಹುಡುಕಾಡಿದೆ.

ಆಗ ನನಗೆ ಆ ಮೂರು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆದಂತಾಯಿತು.

ನನಗೆ ಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸವಿದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯ ಅಮೇರಿಕಾ ಮತ್ತು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ, ಮಾನವೀಯ ಸೇವೆಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾನು ಹುರೂರರಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ತಾವು ಇಲ್ಲಿ ಅಗಮಿಸಿದಕ್ಕೂ ತಮಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ತಾವು ನಮಗೆ ಸಮಯ ನೀಡಿದ್ದೀರಿ. ಮತ್ತು ಇಂದು ರಾತ್ರಿ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದೀರಿ. ನಿಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಮೇಲೆ ಅನುಗ್ರಹ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಧನ್ಯವಾದಗಳು

ಡಾ. ಕೆಟ್ರೀನಾ ಲೆಂಟೋಸ್‌ನ ಭಾಷಣ

ಡಾ|| ಕೆಟ್ರೀನ್ ಲೆಂಟೋಸ್ ಅವರ ಭಾಷಣ ಅನಂತರ ಡಾ|| Katrina Lantos swelt ಅವರು Lantos foundation for Human Rights and Justice ನ ಚೀರ್‌ಮೆನ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಭಾಷಣ ಮಾಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು. ನನಗಿಂತ ಮುಂಚೆ ಭಾಷಣಗಾರರು ಹೇಳಿದಂತೆ ಇಲ್ಲಿಯ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ನಮಗೆ ಸಂತೋಷ ಹಾಗೂ ಗೌರವದ

ಮಾತಾಗಿದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ನಾನು ಸಹ ಹೇಳುವೆನು. ಇಂದಿನ ಸಂಜೆಯ ಈ ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ನನಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ನನಗೆ ಅತೀವ ಸಂತೋಷವಿದೆ. ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತನ್ನು ಹಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಬಲ್ಲೆನು ಮತ್ತು ನಾನು ಯಾವಾಗ ಜಮಾಅತಿನ ಬಾಂಧವರೊಡನೆ ಬೇಟಿಯಾದಾಗ ನನ್ನ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿ ವೃದ್ಧಿಸಿದಂತೆ ಭಾಸವಾಗುತ್ತದೆ. ನಾನು ಎಂದೂ ಸಹ ಇಂತಹ ಯಾವುದೇ ಧಾರ್ಮಿಕ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರಿಲ್ಲ. ಅವರು ನಿಮ್ಮ ರೀತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಹಾಗೂ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುವಂತೆ ಕಂಡಿಲ್ಲ. ಅವರು ನಿಮ್ಮಂತೆ ದಿನನಿತ್ಯ ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ರೀತಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದಂತೆ ನಾನು ಕಾಣಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಭಾವನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುವ ಎಲ್ಲರೂ ಸಹ ನನ್ನ ಮಾತಿಗೆ ಸಹಮತ ಹೊಂದುವರು ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇಂತಹ ವಿಶೇಷತೆ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರತೆ ಧೈರ್ಯ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾತ್ರ ನೀಡಬಲ್ಲನು. ಅಥವಾ ಹುರೂರರಂತಹ ಓರ್ವ ಮಹಾನ್ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವೇ ಅದರ ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು. ನಾನು ತನ್ನನ್ನು ಅದೃಷ್ಟವಂತೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇಂದು ತಮ್ಮೆಲ್ಲರೊಂದಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ.

ನನ್ನ ಮಿತ್ರರಾದ ಅಮ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ರಫಾಯಿನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದಿರುವ ಮುಬಾಹಲ ಕುರಿತು ಹೇಳಿದಾಗ ನಾನು ಚಕಿತನಾಗಿಬಿಟ್ಟಿದ್ದೆ. ಈ ಮಾತು ಎಷ್ಟೊಂದು ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾಗಿತ್ತೆಂದರೆ ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಪರ್ಕ ಸಾಧನೆಗಳು ಸಹ ಲಭ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಂತಹ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಈ ಸುದ್ದಿ ಅಷ್ಟೊಂದು ಪ್ರಚಾರ ಪಡೆದಿತ್ತು.

ಈ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಏಕದೇವತ್ವ ಮತ್ತು ಮಾನವೀಯತೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಎರಡು ಭಿನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳಾಗಿದ್ದವು. ಒಂದು ದೃಷ್ಟಿಕೋನ ಡಾ. ಜಾನ್ ಡೂಯಿದಾಗಿದ್ದು. ಅದರ ಬುನಾದಿ ದ್ವೇಷ ಪರಸ್ಪರ ಬಿನ್ನತೆ ಮತ್ತು ಅಹಂಕಾರದ ಮೇಲಿತ್ತು. ಇನ್ನೊಂದು ದೃಷ್ಟಿಕೋನ ಅದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಸ್ಥಾಪಕರಾಗಿದ್ದ ಮಿರ್ಝಾ ಗುಲಾಂ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರವರಾಗಿದ್ದು. ಅದು ಪರಸ್ಪರ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಸಹೋದರತೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಅದು ಎಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಕಡೆಯಿಂದಿತ್ತೆಂದರೆ ಅವರು ಸಂಪೂರ್ಣ ತೀರ್ಪು ದೇವರಿಗೆ ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟಿದ್ದರು. ಫಲಿತಾಂಶ ನಾವು ತಿಳಿದೇ ಇದ್ದೇವೆ. ಈ ಮುಬಾಹಲದಲ್ಲಿ ಯಾರ ವಿಜಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು.

ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ಉದ್ಘಾಟನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಈ ಮಸೀದಿಯ ಹೆಸರು ಫತಹ ಅರಿಯೇಮ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಅರ್ಥವೇ ಒಂದು ಮಹೋನ್ನತ ವಿಜಯವಾಗಿದೆ. ಅದು ಈ ಮುಬಾಹಲದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತಿನ ಸ್ಥಾಪಕರ ಪಾಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ನನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಬಹುದು. ಅದು ಕೇವಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನದಲ್ಲ, ಬದಲು ಮಾನವೀಯತೆಯದ್ದು ಸಹ ವಿಜಯವಾಗಿತ್ತು. ಏಕೆಂದರೆ ಅದರಿಂದ ಪರಸ್ಪರ ಗೌರವ, ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ವಿಜಯವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಮಾದರಿ ಇದೀಗ ನಾವು ಈ ಮಹೋನ್ನತ ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಯೂಸೂಫ್(ಅ) ರವರ ಘಟನೆ ವಿವರವಾಗಿ (ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ

ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:

NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131

ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ

(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)